
STAROSTI STAROSTŮ
Vstoupili jsme do roku 2006 – do roku

volebního. Také v tomto roce musí staro-
stové řešit své velké i malé starosti. Jak se
žije v jejich obci? Co se již stačilo udělat
a naopak, co ještě zbývá? Podaří se jim spl-
nit to, co si při nástupu do své funkce před-
sevzali? Tyto či podobné otázky budu klást
starostům sousedních obcí i v tomto roce.
Zajímá vás, jak se žije lidem v Meznu, La-
žanech, Mitrovicích, Stupčicích a Vestci?
Právě zde ve funkci starosty působí další
z řady „železničářů“ pan Miroslav Marek. 

Když se řekne „Mezno“, musí se také
hned říci „fotbal“. Obzvláště v poslední
době je jméno této obce skloňováno ve
všech pádech v souvislosti s alkoholovými
skandály zdejšího rodáka, v současné době
fotbalisty Sparty Praha, Jana Šimáka. Také
pan starosta Marek je sportem řádně na-
čichlý, hraje fotbal a nejen to. Avšak ne-
chejme ho, a: již raději povídá sám.

SPORTOVEC
Pane starosto, v mnoha obcích, které

jsem zatím navštívila, řešili jejich staro-
stové obdobné problémy. Přesto se v každé
našlo cosi, co bylo pro tuto obec zcela spe-
cifické. Co je specifického právě pro vás?

„Naše specifikum je asi především
v naší nadmořské výšce. Jsme jednou z nej-
výše položených obcí v kraji. To sebou sa-
mozřejmě nese i zápory, obzvláště pak
v zimních měsících. Máme problémy
s údržbou komunikací, zvláště letos, kdy
zima začala poměrně brzy a počasí je velmi
proměnlivé. I když se snažíme zajistit, aby
byly všechny komunikace uklizeny řádně
a včas, nejdou se vždy tací, kteří hned volají
a stěžují si na neprohrnuté silnice. Nemo-
hou pochopit, že nelze být naráz všude a že
je i jakási priorita.“

Když jsme u těch silnic, jaká je dopravní
obslužnost obce?

„Myslím, že je na odpovídající úrovni.
Máme zajištěny všechny spoje tak, aby se
lidé mohli bez problému dostat do zaměst-
nání, na úřady a děti do školy. Přijatelným
řešením je, že naším pověřeným úřadem se
staly Votice. Pravda, ne všechny spoje jsou
ideální, kupříkladu, kdo se potřebuje dostat
na úřady nebo k lékaři, musí cestovat již od
časných ranních hodin, protože kolem 8.
hodiny nic nejede. Jednáme ale s odborem
dopravy KÚ Středočeského kraje prostřed-
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nictvím MěÚ Votice. Máme přislíbeno, že
při první změně jízdního řádu ČD se i tento
problém v brzku podaří rozumně vyřešit ku
spokojenosti všech.“

Jaké služby mají občané v obci zajiš-
těny?

„Ordinuje zde jednou týdně praktický
lékař, dětský 1x za měsíc. Na výborné
úrovni zde máme obchod se smíšeným zbo-
žím. Paní, která krámek vlastní, si zaslouží
mou hlubokou úctu. Na malé obci udržet ob-
chod s tak širokým sortimentem zboží ve
výborné kvalitě a za přijatelné ceny je malý
zázrak. Máme zde Kulturní dům, je to sice
taková ta typická stavba 70. let, ale zapla:
Pánbůh za něj. Za celkem slušnou cenu jsem
jej odkoupili a nyní ho provozujeme. Je
v něm restaurace včetně kuchyně, velký sál,
kde se odehrávají nejrůznější společenské
a kulturní akce. Jsou tady také kanceláře
společnosti AGRO-STŘED s.r.o., kanceláře
Obecního úřadu, byt a prodejna masa.“

Nejrůznější společenské akce? Kdysi
prý v obci působily různé spolky, i divadlo
se zde prý hrávalo?

„To je pravda. Dokonce zde bylo vybu-
dované pódium. Pracoval tu také sbor dob-
rovolných hasičů, který byl založen roku
1904, sportovní klub, který si u rybníka
Obecník vybudoval roku 1929 hřiště a další.
Je ovšem také pravda, že zde žilo o polovinu
více obyvatel, to je ale problém nejen náš. 

V dnešní době pracují v obci hasiči, své
oddíly má Mezno i Mitrovice. V loňském
roce jsme našim hasičům, aby jim to slušelo,
pořídili nové vycházkové uniformy v ceně
30.000,- Kč. Výborně pracuje fotbalový

pokračování na 3. straně
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Rada města Sedlce-Prčice na svém
zasedání 4. 1. 2006

Rozhodla:
– ponechat sazby stravného pro cestovní

náhrady ve stejné výši jako dosud
– že nájemce nebytových prostor v pří-

zemí MěÚ bude platit elektřinu Městu
zálohově

Schválila:
– návrh pracovnice infocentra ohledně

prodeje ND
– návrh pracovnice infocentra na vystou-

pení „zpívajícího právníka“ Ivo Jahelky
– nový organizační řád městského úřadu
– připojení nemovitosti na ppč. 104/17

a 104/18 v k.ú. Uhřice (v Uhřické ulici)
k veřejnému vodovodu uvedeným způ-
sobem 

Doporučila: 
– vyvěsit záměr pronájmu části pozemku

ppč. 387 v k.ú. Uhřice
– informovat majitele nemovitosti čp. 9

ve Veletíně, že přístup k jejich nemovi-
tosti mají zajištěný

Vzala na vědomí:
– zprávu p. Stibora ze stavebního úřadu

o žumpách v osadě Jetřichovice a kon-
statovala, že je nedostatečná

– informace tajemnice ohledně smluv
uzavřených mezi městem a Stř. krajem
ve věci převzetí pečovatelské služby
v DPS v Sedlci

– zprávu o činnosti bytové komise za rok
2005

Odložila:
– žádost o bezplatný pronájem části po-

zemku č. 226/1 v k.ú. Veletín

Neschválila:
– skončení užívání telefonního přístroje

v jedné ordinaci na ZS v Sedlci

Rada města Sedlce-Prčice na svém
zasedání 17. 1. 2006

Schválila:
– část návrhu prací Služeb s.r.o.
– cenu vstupného na představení „Děde-

ček“ Divadelního souboru Forbína z Jis-
tebnice, které se uskuteční 25. 2. 2006
v Kulturním domě v Sedlci

– vyhrazení parkovacího místa pro osobní
automobil v Sedlci na náměstí (v sou-
ladu s vyhláškou č. 4/2001)

– podmínky, za kterých bude podepsaná
smlouva o směně pozemků v Sedlci

– žádost o zřízení připojení k internetové
síti pro VTS Kvasejovice

– úhradu členského příspěvku na Čertovo
břemeno pro rok 2006 ve výši 14 070,- Kč

– úhradu příspěvku pro průběžné financo-
vání pečovatele-poradce, které bylo

schváleno rovněž 12. 12. 2005, ve výši
20 400,- Kč

Rozhodla:
– o prominutí poplatku ze vstupného SDH

Libenice

Vzala na vědomí:
– informace z infocentra
– nabídku na restaurátorské a pozlacovač-

ské práce
– vyúčtování Pečovatelské služby Bene-

šov za rok 2005

Rada města Sedlce-Prčice na svém 
zasedání 18. 1. 2006 

Schválila:
– bezplatný převod automobilové cisterny

z ministerstva obrany na město (cisternu
převezme JPO II)

Uložila:
– městskému úřadu neprodleně doručit mi-

nisterstvu obrany doklady požadované
k bezplatnému převodu cisterny na město

– veliteli JPO II zajistit faktické převzetí
cisterny

– MěÚ prověřit stížnosti na nesoulad au-
tobusových linek s příjezdy a odjezdy
vlaků v Heřmaničkách

Doporučila:
– vyvěsit záměr pronájmu části pozemků

1064 a 1169 v k.ú. Dvorce

Neměla námitky
– proti posunu odjezdu autobusové linky

z Votic ze 14,40 na 14,45 hodin

Z jednání Rady města
Nerozhodla:

– o výměně oken v hasičském domě v Bo-
lechovicích

Rada města Sedlce-Prčice na svém 
zasedání 25.1.2006

Schválila:
– poskytnutí finančního příspěvku ve výši

1 000,- Kč Sdružení hasičů okresu Be-
nešov

– poskytování údajů od PF ČR i v elektro-
nické podobě na e-mailovou adresu po-
datelny

– umístění pátého vodiče, který je určený
pro veřejné osvětlení v osadě Jetřicho-
vice, za cenu cca 20 000,- Kč

– smlouvu o bezúplatném převodu movi-
tého majetku od Úřadu pro zastupování
státu ve věcech majetkových pro po-
třeby JPO II v hodnotě 19 938,94 Kč

– rozpočet spotřeby vody za rok 2005
v čp. 64 

– opravu podlahy v jedné místnosti v pří-
zemí čp. 63 v Sedlci

– výstavbu telekomunikační sítě – Dětský
domov Sedlec – po obecní komunikaci
za určitých podmínek

– práce Službám Sedlec-Prčice dle před-
loženého návrhu s připomínkami

Rozhodla: 
– o prominutí poplatku ze vstupného pro

SDH Nové Dvory

Zamítla: 
– žádost o slevu na odvoz popelnic

Doporučila: 
– vyvěsit záměr prodeje části parcely č. 554,

k.ú. Přestavlky

Finanční úřad v Sedlčanech
informuje veřejnost

Finanční úřad v Sedlčanech informuje
všechny daňové poplatníky, kteří budou za
rok 2005 podávat daňové přiznání k dani
z příjmů fyzických osob, že v rámci služeb
poskytovaných veřejnosti budou pracovníci
finančního úřadu přítomni ve dnech 
15. 2. a 1. 3. 2006 v době od 14.00 do 18.00
hod. na Městském úřadě v Sedlci-Prčici. 

Pracovníci finančního úřadu ve výše
uvedených termínech umožní daňovým po-
platníkům, aby si v klidu – bez front
a v „domácím“ prostředí mohli vyřídit své
záležitosti. V rámci těchto úředních hodin
mohou daňoví poplatníci platně podat da-
ňové přiznání, mohou získat pomoc při vy-
plnění daňového přiznání do příslušných
formulářů a rovněž mohou obdržet slo-
ženku pro případné zaplacení daně. 

Pro usnadnění a snazší pochopení pro-
blematiky daňového přiznání veřejností
jsou rovněž k dispozici na středočeských fi-

nančních úřadech a Městském úřadě
v Sedlci-Prčici vzory nejtypičtějších pří-
kladů vyplnění daňového přiznání. 

Pro případ, že vzniknou poplatníkům
v souvislosti s podáváním daňových při-
znání některé nejasnosti, mohou se za úče-
lem jejich vyřešení dotázat na informačních
telefonních linkách FÚ v Sedlčanech – tel.
číslo: 318 841 325 nebo 318 841 311 nebo
FŘ v Praze – tel. číslo: 257 004 211. 

Informační linky budou v provozu
v termínu od 20. 1. 2006 do 31. 3. 2006 
(Po, St.: 8.00 – 17.00 hod., Út., Čt.: 8.00 –
15.30 hod., Pá 8.00 – 14.30 hod.).

Pracovníci daňové správy budou rádi,
když využijete nabízené služby a věří, že se
tím alespoň částečně usnadní plnění Vašich
daňových povinností. Předem Vám děkují 
za spolupráci a těší se na její další pokra-
čování. 

FÚ v Sedlčanech
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oddíl. Hrajeme nejvyšší okresní soutěž,
která je asi naším maximem. Máme však
všechny oddíly, od přípravky, starších žáků,
„B“ až po „A“ mužstvo dospělých. Naše
obec vlastní 54 ha lesa. Výtěžek z této čin-
nosti je nezanedbatelným přísunem financí
do obecní pokladny. Veškeré práce v lese za-
jiš:ujeme brigádnicky a členové právě
těchto spolků se na nich velkou měrou po-
dílí. Za to jim patří náš veliký dík, zejména
členovi OZ panu Miroslavu Pejšovi.

A pak tu udržujeme ještě jednu aktivitu.
V naší obci bylo vždy dost hráčů mariáše.
Proto jsme začali pořádat turnaj, který jsme
tak trochu honosně nazvali „Otevřené mist-
rovství Mezna v křížovém mariáši“. Není
vůbec lehké takovou akci připravit, v loň-
ském roce se jí zúčastnilo 104 hráčů snad
z celé republiky. Letos pořádáme již 16.
ročník a očekáváme opět velikou návštěvu.
Navíc, na podzim pořádáme turnaj ve vole-
ném mariáši, který si odbude premiéru.“

Nebudu se ani ptát, zda vás práce sta-
rosty baví. Letos ale budou komunální
volby, budete chtít znovu kandidovat, pů-
jdete do toho znovu?

„Já nevím, ale asi ano. Ke starostování
jsem se dostal v podstatě čirou náhodou. Za
tu dobu, co tuto funkci zastávám, jsme něco
zvládli, ale ještě nám dost úkolů zbývá.
Naše devítičlenné zastupitelstvo je dobrá
parta, volební guláše tady nevaříme.
Všichni jsme bezpartijní a je to spíše o té
práci. Navíc, mým zástupcem je pan Rudolf
Obruba, se kterým velmi dobře spolupracu-
jeme. Já jsem spíše mužem praxe a on si
vzal na starost úřední stránku věci, díky
jeho přístupu se také pozvedla aktivita za-

stupitelstva. Jen mne trochu mrzí, že v za-
stupitelstvu není ani jeden zástupce ze sou-
sedních Mitrovic, druhé největší obce.“

Vra.me se ale k úkolům, které vás ještě
čekají a které byste rád dořešil.

„Především je to vybudování obecního
vodovodu v Mitrovicích. Zde je podle hyd-
rogeologického průzkumu předpoklad, že
dojde výstavbou dálnice, která bude pro-
cházet v těsné blízkosti osady, k omezení
vydatnosti a úrovně spodních vod. Proto
požadujeme jejich náhradu. Ředitelství sil-
nic a dálnic se k tomuto problému staví
čelem a jednáme o realizaci stavby. 

Také jsme si nechali vypracovat studii
na vybudování kanallizace a ČOV od firmy
ATOS Praha, ale při obecním projednávání
pak náš návrh neprošel. Občanům a někte-
rým zastupitelům se v současné době kana-
lizace a ČOV zdála zbytečná. Já vím, že
současná legislativa nám tuto povinnost
zatím ještě nestanoví, ale co není dnes,
může být za pár let. Pak si myslím, že už ne-
budou takové možnosti získat dotace
z fondů EU. Navíc, existence takovéto
stavby šetří životní prostředí v bezprostřed-
ním okolí a zvyšuje prestiž i kupní cenu ne-
movitostí v obci.“

Pane starosto, když by vám vaši nadří-
zení řekli, že jste povýšen, ale musíte se pře-
stěhovat kupříkladu do Nymburka, bylo by
to pro vás těžké dilema?

„Takovéto povýšení by mě určitě nepo-
těšilo, nebo: v Mezně žiji téměř 30 let.
Vlastním zde rodinný dům, mám zde
i v okolí spoustu dobrých přátel a známých.
Celý život žiji na venkově a rozhodně bych
neměnil za město. Proto bych toto povýšení
s díky odmítl.“

Připravila Alice Valsová

dokončení z první strany

Finanční úřad
v Sedlčanech 

oznamuje
že dne 15.února 2006 v době od

13,45 do 18,00 hod. si mohou podnika-
telé – fyzické osoby a statutární zástupci
právnických osob vyzvednout na Měst-
ském úřadě v Sedlci-Prčici jednak Roz-
hodnutí o omezení platnosti osvědčení
o registraci z Finančního úřadu Votice
a zároveň převzít nová Osvědčení 
o registraci z důvodu přeregistrace na
Finanční úřad v Sedlčanech.

Kontejnery na tříděný odpad
Jistě jste si všimli, že se v poslední době

objevily po městě nové, zelené kontejnery
na barevné sklo. Je to proto, že se snažíme
sjednotit manipulaci a výsyp u všech druhů
tříděného odpadu. Výhodou je také větší
objem těchto nádob. Ovšem z některých
míst se kontejnery zase úplně vytratily.
V prvé řadě je to tím, že koupených nádob
bylo omezené množství a také původní
místa byla prostorově nevhodná (malá,
nebo zasahující do vozovky). Ale hlavním
důvodem jsou poměrně velké náklady na
jejich svoz a k tomu neodpovídající množ-
ství tříděného odpadu. V praxi to znamená,
že v centru města jsou nádoby zaplněné již
týden po posledním svozu, atak je nutné je
častěji vyvážet, čímž narůstají náklady, za-

tímco v okrajových částech jsou nádoby
téměř prázdné. Z původních 23 míst pro
sběr skla (pouze Sedlec-Prčice, osady nepo-
čítám) nyní zbylo 17 míst, což je na počet
obyvatel stále dost. Přizpůsobily se i počty
nádob na ostatní odpad. Optimální vzdále-
nost mezi kontejnery je 250 až 300 m.
Někdo má kontejner přímo před domem,
jiný musí odnést tříděný odpad dále. Tří-
dění je zatím záležitost dobrovolná a každý
nech: zváží sám, jak chce chránit živ. pro-
středí a šetřit městu peníze za svoz komu-
nálního odpadu.

Prosím proto občany, aby toto pocho-
pili a snažili se odpad třídit dál a nepone-
chávali odpad na původních místech, kde
už kontejnery nejsou.

Děkuji. M.Křížek

NAPIŠTE HUBATÉ ČERNOŠCE NA E-MAIL HUBATACERNOSKA@CENTRUM.CZ!

UPOZORNĚNÍ
Poplatek ze psa: Platí se ze psů star-

ších 3 měsíců, je splatný do 31.3.
v daném roce. Poplatníci jsou po-
vinni ohlásit veškeré změny, které
během roku nastanou. 

Poplatek za odvoz komunálního od-
padu: Je splatný do 30.4. v daném
roce. 
Studenti odborných učiliš:, střed-

ních a vysokých škol po předložení do-
kladu o studiu mají nárok na finanční
úlevu.

UPOZORNĚNÍ
na formuláře pro poskytování státní
sociální podpory, které jsou k dispo-
zici v přízemí městského úřadu
Sedlec-Prčice.

Vyplněné formuláře je nutné doru-
čit osobně nebo poštou na Státní soci-
ální podporu ve Voticích – sídlí na ná-
městí na radnici v 1. patře.

Bydlíte v pronájmu,
stavíte?

Půjčky na bydlení do jakékoliv

výše bez počátečního vkladu. 

Např.:

1 mil. – splátka 5 916 Kč/měs. 

Tel. : 728 720 130
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USNESENÍ č. 1/2006
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice na

svém zasedání dne 17. 1. 2006

Schválilo:
– sedmou úpravu rozpočtu 2005
– školskému zařízení převod do fondu re-

produkce a investic odpisy ve výši
162 176,- Kč

– školskému zařízení převod do fondu re-
zerv výsledek hospodaření ve výši
3 425,49 Kč a výsledek hospodaření
z doplňkové činnosti ve výši
31 492,10 Kč

– rozpočtový výhled na rok 2007 a 2008
– první úpravu rozpočtu na rok 2006

v příjmové části
– prodej části obecního pozemku ppč.

1297/3, k.ú. Kvasejovice
– cenu 35,- Kč/m2 při prodeji části obec-

ního pozemku ppč. 1297/3, k.ú. Kvase-
jovice

– směnu částí pozemků p. Pejši, na kte-
rých je obecní komunikace, za části po-
zemků města, které má p. Pejša připlo-
ceny (dle nově vypracovaného geome-
trického plánu), vše k.ú. Veletín

Zápis z 1. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice
konaného dne 17.1.2006 od 17,00 hodin
v zasedací místnosti MěÚ

Přítomni: 8 v okamžiku zahájení – během
projednávání programu zasedání se dosta-
vili Ing. Hocke, L. Otradovec a Mgr. Trno-
branská – celkem pak přítomno 11 členů

Omluveni: ing. Josef Hořejší, Petr Novák
a Mgr. Jindřiška Stiborová

Připomínky k zápisu z minulého zasedání:
bez připomínek

Ověřovatelé zápisu z tohoto zasedání:
František Hrma a Ivana Dvořáková

Hlasování: 8 pro
Program tohoto zasedání přednesla starostka
Hlasování o programu: 11 pro

l. Sedmá úprava rozpočtu 2005 
Jedná se o snížení příjmové části (daně,

dotace na kanalizace, prodej majetku)
a současně zvýšení této části (daně, dotace
z KÚ, bytové hospodářství, kultura aj.) –
změny činí celkem 
– 3 242 470,- Kč. Celkové příjmy po změ-

nách činí 27 911 408,- Kč. 
Ve výdajové části se některé výdaje
zvýší ( např. veřejné osvětlení) a některé
výdaje se sníží (man. služby na kanali-
zaci, ČOV, výkup pozemků aj.). Změny
ve výdajové části činí celkem 

– 878 170,- Kč. Celkové výdaje po změ-
nách činí 26 202 129,- Kč
Nebyly vzneseny žádné připomínky.
Hlasování o sedmé úpravě rozpočtu

2005: 10 pro, l se zdržel

2. Schválení hospodářského výsledku
Základní školy a Mateřské školy Sedlec-
-Prčice

Zprávu o hospodaření této příspěvkové
organizace v roce 2005 přednesl její ředitel
Mgr. Miroslav Halló.

Příjmy od města činily celkem
2 544 618,85 Kč, výdaje 2 541 193,36 Kč,
odpisy jsou stanoveny ve výši 162 176,- Kč
(schváleny usnesením č. 05/2003 a
č. 04/2004). 
Hospodářský výsledek činí + 3 425,49 Kč. 
Výsledek hospodaření z doplňkové činnosti
za rok 2005 činí + 31 492,10 Kč.

Ředitel požádal o schválení převodu od-
pisů ve výši 162 176,- Kč do fondů investic 

Hlasování: 12 pro

Dále ředitel požádal o schválení pře-
vodu výsledku hospodaření v hlavní čin-
nosti ve výši 3 425,49 Kč a výsledku hos-
podaření z doplňkové činnosti ve výši
31 492,10 Kč do fondu rezerv 

Hlasování: 12 pro

3. Rozpočtový výhled na rok 2007 a 2008 
Informace přednesla starostka – zádržné

z kanalizace město obdrží až na přelomu
roku 2008/2009, během roku se můžou vý-
hledové předpoklady měnit a to především
v důsledku různých dotačních titulů, o které
by město požádalo. 

Hlasování: 10 pro 2 se zdrželi

4. První úprava rozpočtu na rok 2006 –
schválený usnesením č. 7/2005 dne
12. 12. 2006

Úprava se týká pouze příjmové části.
Jedná se o zvýšení dotací na kanalizaci
o 4 560 000,- Kč, které nám SFŽP nestihl
v loňském roce poslat na účet určený k fi-
nancování kanalizace a ČOV.

Celkové příjmy činí 92 460 000,- Kč,
výdaje zůstávají stejné 

Hlasování: 9 pro 3 se zdrželi

5. Prodej části obecního pozemku
pč. 1297/3, k.ú. Kvasejovice

Dotčený pozemek je dlouhá léta připlocen
k soukromé nemovitosti a je vedený jako ostatní
plocha v osadě Matějov. Dle návrhu geometric-
kého plánu (předložen žadatelem) se jedná cca
20–40m2, záměr byl řádně vyvěšen, rada zastu-
pitelstvu doporučila prodej schválit a navrhla
cenu za m2 (jako již dříve v ostatních osadách)
35,- Kč/m2. Z řad zastupitelů byly vzneseny při-
pomínky, že by měly být stanoveny přesná pra-
vidla týkající se prodeje obecních pozemků.
Starostka přítomné informovala, že jakákoliv
směna či prodej je individuelní, je vhodné vést
jednání v rámci nabídky a poptávky.

Hlasování o prodeji daného pozemku:
12 pro

Hlasování o ceně 35,- Kč/m2 daného po-
zemku: 12 pro

6. Směna pozemků s p. Pejšou v k.ú. Veletín
Zastupitelstvo dne 5.5.2005 schválilo

přijetí daru od p. Pejši, tj. pozemků v k.ú.

Veletín, které jsou zastavěny obecní komu-
nikací, vedoucí z Veletína směrem k Vrat-
kovu. Při vyměřování ale byly zjištěny další
skutečnosti a to, že p. Pejša má připloceny
malé kousky z obecních pozemků a proto je
třeba vlastnické vztahy vypořádat beze
zbytku. Nejvhodnější je pozemky dle nově
vypracovaného geometrického plánu vypo-
řádat s p. Pejšou směnou.

K navržené směně nebyly vzneseny
žádné připomínky nebo námitky.

Hlasování o směně pozemků: 12 pro

7. Různé a diskuze
Ředitel školského zařízení informoval

přítomné: 
– o situaci v personální oblasti při úklidu

školní budovy a o přepokládaných per-
sonálních změnách v mateřské školce

– o pronájmu části budovy pro DD Jetři-
chovice

– o zápisu do první třídy (9. 2. 2006)
Další diskuze byla zaměřena na namrza-

jící vozovku před „Dandy barem“, na prů-
běh a dokončení výstavby speciálního škol-
ského areálu za základní školou. Dotaz měl
také p. Otradovec, ohledně nájmu rybníka
Kloktáče ve Vrchoticích, který Pozemkový
fond vydal rodině Srbových koncem roku
2005. Hasiči rybník vzorně udržovali a nyní
tam ještě mají ryby, které nelze nyní přemis-
:ovat. Město muselo vypovědět hasičům
smlouvu na nájem rybníka podle požadavků
PF. Starostka slíbila, že o této věci bude jed-
nat – je přesvědčena, že v takovémto pří-
padě platí nějaká ochranná lhůta na vy-
prázdnění rybníka. Pan Otradovec řekl, že
jim stačí lhůta do konce května 2006.

Starostka požádala přítomné zastupi-
tele o aktualizaci telefonních čísel mobil-
ních telefonů a podala informace ohledně
služeb poskytovaných Finančním úřadem
Sedlčany.

Zapsala: Jana Typtová

Koupím domek, chalupu nebo byt. Stav a místo nerozhoduje. Tel. 603 442 474
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Pravá zima začala po novém roce
V prvních dnech nového roku „konečně“ udeřila ta pravá zima se spoustou sněhu

a nízkými teplotami. To udělalo radost především dětem a vyznavačům zimních
sportů. Méně radosti pak již měli silničáři.

Na pořádnou sněhovou nadílku se
zřejmě nejvíce těšily děti. Vánoce sice byly
jakž-takž bílé, ale na stavění sněhuláků,
sáňkování či lyžování to zatím ještě příliš
nebylo. A tak, kdo toužil po sněhu, musel se
vydat na nedaleký Monínec, díky umělému
nasněžování tady měli sněhu dostatek.
I vrchy nad Sedlcí-Prčicí byly zasněžené,
běžecké trasy však o svátcích stoprocentně
sjízdné nebyly. Mohla za to vánoční obleva,
díky níž mnohde na pláních vykukovala
oranice. Konečně před Silvestrem se situ-
ace trochu zlepšila, avšak na tu pravou sně-

hovou nadílku jsme si museli počkat až do
nového roku.

Zato silničářům, Službám města Sedlec-
-Prčice a všem partnerům, kteří mají úklid
komunikací od sněhu na starosti, naskákaly
na čele vrásky. V týdnu od 2. do 6. ledna na-
padlo najednou pořádné množství sněhu
a ne všude se podařilo ho včas a kvalitně
uklidit. Hlavní tahy byly prosolené, vedlejší
pouze prohrnuty a některé ošetřeny posy-
pem, ten však brzy zapadal dalším sněhem.
Co na silnicích zůstalo, to pak při násled-
ném prudkém ochlazení zmrzlo. Přesto

z našich silnic nebyla hlášena žádná zá-
važná dopravní nehoda. Také chodníky ve
městě byly na několika místech neprů-
chodné, ne každý majitel si plnil svou po-
vinnost tak, jak má. Proto nebylo vůbec vý-
jimkou, když po již tak sněhem zúžené sil-
nici přebíhali chodci. Na některých místech
to bylo více jak nebezpečné. Našla se ale
i řada těch, kteří svou povinnost nezane-
dbali a těm patří náš dík.

Obdobná situace panovala také v přileh-
lých obcích, kde s úklidem vypomáhají
soukromníci. Vcelku se ale dá říci, že jsme
první nápor zimy zvládli dobře. Naše město
a jeho okolí je již na podobný ráz počasí
zvyklé a zima v této podobě pro nás není
nijak hrozivá. Zatím… a.v.

Náměstí 7. května v Sedlci Náves v Mrákoticích

Aktuální sněhové zpravodajství

Nová rubrika je vám k dispozici na této
adrese: www.sedlec-prcice.cz, sekce Sně-
hové zpravodajství. Vedle informací o stavu
běžeckých stop Greenways Čertovo bře-
meno a sjezdovek ve ski areálu Monínec,
jsou zde ke zhlédnutí také snímky z webové
kamery, umístěné v areálu Golf Klubu Čer-
tovo břemeno Alenina Lhota a které s las-
kavým svolením přejímáme. Další infor-
mace o běžeckých trasách Greenways jsou
umístěny v sekci Čertovo břemeno. 

Aktuální informace pak můžete také
získat v Novinkách na titulní straně
http://www.nadejkov.cz/obec/uvod.php
tato doména je přístupná i ze stránek města
Sedlec-Prčice) a na těchto telefonních číslech:

• Ski areál Monínec, Jaroslav Krejčí: 
604 209 564 (sever areálu, Ounuz – Chlístov)
• obec Borotín, Antonín Brož: 724 189 516
(Borotínsko, Střezimíř – Tábor)
• obec Nadějkov, Zdeněk Černý: 
603 208 149 (Nadějkovsko – Chyšecko)
• obec Jistebnice, Miroslav Kubec: 
736 612 672 (Jistebnicko), 
• IC Sedlec-Prčice, Alice Valsová: 
317 834 384, 603 201 583.

Věříme, že se nám podařilo pro vás za-
jistit dostatečné množství informací a vy si
budete moci v pohodě vychutnávat pobyt
na čerstvém horském povětří a oddávat se
zimním radostem. 

a.v.

Sedlec-Prčice. Zimní lyžařská sezóna se nám rozběhla na plné obrátky a s ní jsou
zapotřebí i aktuální a přesné informace. Denně na naše Infocentrum směřuje řada te-
lefonických dotazů typu: „Jak to vypadá se sněhovou pokrývkou, zda se na Monínci
lyžuje, kde sehnat běžecké mapy?“ apod. Proto jsme zřídili na internetových strán-
kách města Sedlec-Prčice rubriku, která by měla na všechny tyto a podobné otázky
aktuálně odpovídat. 
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Počet obyvatel jednotlivých osad ve správním území Sedlec-Prčice k 1. 1. 2006

osada muži ženy celkem osada muži ženy celkem
Bolechovice 22 22 44 Nasilov 2 4 6
Bolešín 3 4 7 Nové Dvory 23 27 50
Božetín 8 8 16 Prčice 251 256 507
Chotětice 26 30 56 Přestavlky 66 61 127
Divišovice 30 36 66 Rohov 9 5 14
Dvorce 8 8 16 Sedlec 504 539 1043
Jetřichovice 32 32 64 Staré Mitrovice 11 15 26
Kvasejovice 55 49 104 Stuchanov 19 16 35
Kvaš:ov 10 4 14 Sušetice 27 35 62
Lidkovice 12 13 25 Šánovice 13 13 26
Malkovice 13 13 26 Uhřice 45 31 76
Matějov 9 10 19 Včelákova Lhota 3 3 6
Měšetice 57 63 120 Veletín 9 9 18
Moninec 1 2 3 Víska 7 5 12
Monín 8 6 14 Vozerovice 7 2 9
Mrákotice 26 27 53 Vrchotice 48 38 86
Myslkov 12 13 25 Záběhlice 17 14 31
Náhlík 2 3 5 Záhoří a Kozinec 4 4 8

CELKOVÝ POČET JE 2 819 OSOB

V porovnání s loňským rokem ubylo 14 osob.

Počet obyvatel jednotlivých osad ve správním území Sedlec-Prčice k 1. 1. 2005

osada muži ženy celkem osada muži ženy celkem
Bolechovice 25 24 49 Nasilov 2 4 6
Bolešín 3 4 7 Nové Dvory 24 26 50
Božetín 8 7 15 Prčice 259 262 521
Chotětice 26 30 56 Přestavlky 69 64 133
Divišovice 31 35 66 Rohov 9 7 16
Dvorce 8 6 14 Sedlec 499 519 1018
Jetřichovice 35 33 68 Staré Mitrovice 14 16 30
Kvasejovice 55 49 104 Stuchanov 18 16 34
Kvaš:ov 10 6 16 Sušetice 28 37 65
Lidkovice 11 13 24 Šánovice 13 14 27
Malkovice 15 15 30 Uhřice 46 30 76
Matějov 9 10 19 Včelákova Lhota 2 3 5
Měšetice 55 63 118 Veletín 8 8 16
Moninec 1 2 3 Víska 7 5 12
Monín 9 7 16 Vozerovice 7 3 10
Mrákotice 27 27 54 Vrchotice 48 39 87
Myslkov 11 12 23 Záběhlice 18 14 32
Náhlík 2 3 5 Záhoří a Kozinec 4 4 8

CELKOVÝ POČET BYL 2 833 OSOB

Tříkrálová sbírka
Vím velmi dobře, že Vás to nebaví.

Prostě pořád někde nějaký peníze. A do
toho k Vám přijdou dva lidé, nebo skupina
dětí a prosí Vás, jestli byste mohli přispět na
charitu… Přesto, že patříme k zemím neja-
teističtějším v Evropě, za Albánií, jsme
stále pokládáni za zemi vyspělou a dokonce
s křes:anskou tradicí. V evropských zemích
se tato sbírka koná každoročně již velmi
dlouho.

Zvykli jsme si na to, že pokud někde
vzejde nějaká katastrofa a lidé jsou v nouzi,
že jim rozvinuté země pomohou. Ale ty roz-
vinuté země také potřebují svou základnu.
Také potřebují mít dobrou vůli ve vlastních
řadách. Proto se nedivte, když i v příštím
roce k Vám opět někdo zavítá. To není že-
brání, to je prosba o to, aby Česká katolická
charita měla nějaký základ, ze kterého
může dělat ne jen dobré jméno naší vlasti,
ale také dobré skutky, ke kterým byla zalo-
žena. (Vzpomeňte například na Pákistán,
kde právě Česká katolická Charita tak
účinně pomáhala.)

Mé díky patří těm, kteří přispěli. Cel-
ková část v tomto údolí tvořila sumu:
35 329,- Kč.

Mé díky patří ale také těm, kteří tuto
sbírku zabezpečovali. Osobně chci poděko-
vat několika žákům, kteří neželeli obětovat
čas a svým zpěvem „My tři králové jdeme
k vám…“ dokázali rozptýlit všední poledne
ve vašich domácnostech. A protože jsem
jim slíbil, že jejich jména zveřejním, tak
tady jsou: Josef Martínek, Barbora Tabo-
gová a Žaneta Petrková, kteří obcházeli
Vratkov a Myslkov. Dále pak Terezie Šter-
bová, Lucie a Martina Janů, Denisa Peš-
ková. Všem těmto odvážlivcům děkuji
a také těm, kdo je doprovázeli.

V příštím Našem domově Vás infor-
muji o tom, na jakou akci přispěla i naše
Tříkrálová sbírka a jaký výtěžek měla v na-
šich zemích. 

P. František Masařík

Římskokatolická farnost Sedlec-Prčice uvádí dne 11. března 2006 v kostele sv. Jeronýma

Paul Claudel, Zdeněk Pololáník

Napřed je třeba unést kříž – pak aby kříž nás nesl
(Oratorium)

Hudba – Zdeněk Pololáník • Překlad – Ivan Slavík • Výprava – Petr Dosoudil
účinkuje: Miroslav Gabriel Částek

Nastává chvíle, kdy člověk nemůže dál, kdy to nejde již.

Však zrovna tehdy přicházíme věcem na kloub,

a ty nám dovolíš,

abychom my s Tvým křížem přišli na řadu.

Paul Claudel

Js te  s rdečně zván i .
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Pan poslanec František Vnouček na návštěvě v Sedlci-Prčici
Ve čtvrtek 12. ledna se uskutečnila návštěva poslance Parlamentu České republiky,

člena petičního výboru a podvýboru pro dopravu pana Františka Vnoučka v Sedlci-Prčici.
V zasedací místnosti MěÚ se setkal s místními stranickými funkcionáři i se svými voliči.
Zeptala jsem se ho při té příležitosti, jaké otázky při svém setkání řešili? 

„V úvodu bych snad jen upřesnil, že tato
má návštěva v Sedlci není nic neobvyklého,
zapadá zcela do mého normálního pracov-
ního rámce poslance a zastupitele zvole-
ného do PS/ČR a zastupitelstva Středočes-
kého kraje, který trvale žije v okrese Bene-
šov. V průběhu celého roku se snažím mini-
málně 1x za dva měsíce navštívit většinu
obcí našeho okresu v rámci svých poslane-
ckých dnů. Na základě svých životních
zkušeností já osobně dávám přednost řešení
konkrétních problémů v jednotlivých ob-
cích, třeba i v živé diskusi, než stranickému
předvádění. Proto je pro mne dost úsměvné,
když nyní v předvolebním období se koli-
krát potkávám na radnicích našich měst
a obcí se svými kolegy z ostatních politic-
kých stran, které jsem zde za celé volební
období neviděl.

Ale nyní zpět, k vaší otázce bych chtěl
říci, že mám jako předseda okresní organi-
zace ČSSD v Benešově a poslanec Parla-
mentu ČR i jako krajský zastupitel eminetní
zájem na tom, abych byl v co nejužším kon-
taktu s našimi lidmi, kteří nás zastupují na
radnicích jednotlivých měst a obcí okresu
Benešov a také s našimi voliči. S místními
stranickými funkcionáři jsme trochu bilan-
covali naší společnou práci zde v Sedlci-
-Prčici. Velice jsem ocenil, že se součas-
nému vedení radnice za toto období poda-
řila celá řada pozitivních věcí, které občané
Sedlce a Prčice zřejmě pozitivně vnímají
a určitě i v budoucnu pocítí. 

Pokud budu konkrétní, tak bych mohl
uvést například úspěšně dokončenou vý-
stavbu hasičské zbrojnice, na které jsem se
svou činností také podílel. Oceňuji ale ze-
jména ten fakt, že se současnému vedení
radnice podařilo celou tuto stavbu dořešit
po stránce správného finančního krytí.
Myslím, že vím o čem hovořím, protože ve
své bývalé funkci náměstka ministra pro
místní rozvoj jsem se setkal s množstvím
případů, kdy na řadě radnic došlo k různým
pochybením a následky a dopady byly pro
tyto radnice potom velice složité. Pokud
mám správné informace, i zde bylo v této
souvislosti několik ne zrovna pozitivních
zápisů z finančních kontrol. 

Rovněž bych zmínil probíhající do-
stavbu čistírny odpadních vod, kde náklady
na tuto akci šplhají do výše okolo 70
mil. Kč. I zde jsem se snažil obci pomoci se
získáním státní dotace na SFŽP. Myslím si,
že dokončení této stavby byl také příslo-
večný „kostlivec ve skříni“, který na sou-
časné vedení radnice zbyl.

Dále jsem se také zajímal, jaká je spo-
kojenost nájemníků v nových bytech a jak

jejich financování zatěžuje současný pro-
voz obce. Stál jsem u zrodu žádosti obce
o získání státní dotace pro výstavbu pěti no-
vých bytů pro příjmově a sociálně slabé
spoluobčany a jsem velice rád, že se tato
akce podařila zrealizovat a slouží ku pro-
spěchu sedleckých občanů.

Pokud bych měl ve zkratce říci, co kon-
krétního jsem projednával při této mé ná-

vštěvě se svými voliči, uvedl bych alespoň
dvě věci, které v případě, že budu zvolen
do PS na příští období, bych se snažil po-
moci řešit. Jedná se o pomoc při získání
státní dotace na rekonstrukci a výstavbu ha-
sičské zbrojnice v Prčici, kde by zároveň po
rekonstrukci mohlo vzniknout historické
muzeum staré hasičské techniky. Dále pak
bych se chtěl také podílet na 

získání státní dotace na opravu krásné
kopule prčického kostela sv. Vavřince

V neposlední řadě jsem své stranické
kolegy také informoval o dalším postupu
při plánované výstavbě dálnice D/3. Ta se
rozhodnutím vlády ČR ze dne 14.12.2005
vrací zpátky zpět do stabilizované trasy.
Věřím, že právě tato důležitá dopravní
cesta, která povede z Prahy na jih republiky
a následně do Rakouska a dále do Evropy,
určitě pozitivně ovlivní život občanů
Sedlce-Prčice a okolí a bude mít pozitivní
vliv na ekonomické zhodnocení celého to-
hoto prostoru. Vnímám jako svůj osobní
úspěch prosazení mého návrhu na zastupi-
telstvu Středočeského kraje a následným

rozhodnutím vlády ČR v duchu mého ná-
vrhu, aby se dálnice D/3 vrátila do stabili-
zované trasy.“

Druhá moje otázka, kterou jsem panu
poslanci položila, se týkala jeho vize města
Sedlec-Prčice do budoucna a co on kon-
krétně by mohl pro toto město ještě udělat. 

„V souvislosti s již zmiňovanou výstav-
bou dálnice D/3 bude zapotřebí, aby byla
dobudovaná a posílená dopravní infrastruk-
tura obce a jejího okolí v návaznosti na na-
pojení na tuto moderní komunikaci. Tak,
jako i v ostatních částech ČR, je toto hlavní
předpoklad k tomu, aby se o tuto oblast

vůbec některý soukromý subjekt zajímal
a případně tam také investoval. Jsem pře-
svědčen o tom, že pro obec Sedlec-Prčici
a její okolí by byli přínosem investoři pře-
devším do oblasti drobného elektrotechnic-
kého průmyslu, např. pro automobilový
průmysl, v kterém by případně našla za-
městnání většina obyvatel z blízkého okolí,
obzvláště pak žen. Dále si myslím, že v sou-
vislosti s provozem dálnice se otevírá pro-
stor i pro výstavbu servisních středisek,
motorestů a dalších podnikatelských akti-
vit. Zároveň si myslím, že Sedlecko-
-Prčicko ještě více zúročí svou krásnou kra-
jinu v okolí, která tak bude pro zájemce
a návštěvníky daleko dostupnější.

Na závěr tohoto článku bych chtěl podě-
kovat Našemu domovu za prostor pro zve-
řejnění mých plánů a cílů, poděkovat všem
obyvatelům Sedlecka-Prčicka za podporu,
kterou jsem zde ve volbách od nich vždy
obdržel a popřát jim hodně zdraví, štěstí
a pohody.“ 

Foto a úprava textu A. Valsová
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Policie ČR radí občanům
Opět se vracíme k plakátkům Ministerstva vnitra ČR, které si kladou za cíl informovat občany, jak předcházet trestné čin-

nosti, obzvláště pak krádežím a nestávat se tak jejich oběXmi.

Linka tísňového volání
158

Univerzální linka 112

Obvodní oddělení 
Votice 317 812 275
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Dům s pečovatelskou službou v Arnoštovicích foto: Josef Šimák

Rodinné stříbro
„Rodinné stříbro“ je pojem, vyjadřující cosi

vzácného, co se jen ztěží vyjádří 
pouhou peněžní hodnotou. Jedná se spíš

o symbol posvátně rodinné tradice, která tuto
hodnotu zdaleka převyšuje, je nevyčíslitelná
jako všechno, k čemu máme hluboký citový
vztah a úctu, co je nám tak blízké jako vlastní ro-
dina a pokrevní příbuzenství. 

K zamyšlení nad vznešeným pojmem ro-
dinné stříbro mne přiměl „stříbrný“ sborník
ČESKÝ MERÁN 2004, který každoročně počí-
naje rokem 1996 vydává město Sedlec-Prčice
a jejž jsem do knihovny zařadil v r. 2005 k před-
chozím osmi svazkům. Každý z nich předsta-
vuje na přibližně půl druhé stovce stránek ne-
málo zajímavého čtení a doprovodných ilus-
trací. Jsou to další a další kroky k poznávání mi-
nulosti i přítomnosti, přírodních krás i zajíma-
vostí, osudů významných rodáků i lidí spjatých
svým životem a činy s městem a jeho okolím –
Českým Meránem. (Stříbrná barva sborníku
2004 je pouze každoroční změnou barvy obalu
těchto publikací, z nichž každá se svým obsa-
hem hlásí k rodinnému stříbru.)

Takovým „stříbrným rodinným pokladem“
je v daném sborníku například na str. 4–15 Pří-
běh Josefa Jelínka od Otto Janky, životopis to-
hoto sedleckého rodáka (*1758, †1825), vý-
znamného hudebního interpreta a skladatele
18.–19. století, přítele Mozartova. (Autor nava-
zuje na životopis Sedleckého rodáka Josefa Je-
línka Antonína Šaška v úpravě Antonína Pod-
zimka ve sborníku Český Merán, 1999, str.
60–66, podstatně jej rozšiřuje a dotuje množ-
stvím dobových ilustrací z tohoto období.) Vs-
kutku rodinným stříbrem s patinou zašlých let je
vzpomínka na Sokolské loutkové divadlo z ob-
sáhlé listinné a knižní pozůstalosti Josefa
Šourka (*1873 v Sedlci) a jeho dcery Boženy
Kofroňové (*1901 v Sedlci), praotce a matky
editora-redaktora všech devíti svazků tohoto
sborníku, Jiřího Kofroně. Ten po více než 70 lé-
tech podává zprávu o pozoruhodné a záslužné
amatérské loutkářské činnosti těchto sokolských
nadšenců a jejich spolupracovníků. (Pročítal
jsem ji s úctou i dojetím a poslal ji Muzeu lout-
kářských kultur v Chrudimi, které tento zají-
mavý dokument po zásluze vysoce ocenilo.)

Listování těmito sborníky a četbou odborně
fundovaných slov s vřelým zaujetím pro vše, co
dýchá úctou k tomuto kraji, blahodárném konání
jeho obyvatel, k jeho tradicím, přírodním krá-
sám a lidskému dílu a umu ze řádků desítek obě-
tavých a povolaných autorů je jedním z příkladů
toho, co znamená ono rodinné stříbro v přenese-
ném slova smyslu a péče o ně. Nahlédli jsme jen
do jedné ze zásuvek příborníku, kde je rodinné
stříbro uloženo. V těch dalších jsou jistě tradice
toho, čím se můžeme pyšnit, aniž bychom
zpychli. Zkusme je otevřít a „rodinné stříbro“ –
tradice, ošetřit k dalšímu lesku. 

–sf–

K zamyšlení Dům s pečovatelskou službou 
Arnoštovice stojí na kopci

V obci Arnoštovice se 1. prosince otevřel novým nájemníkům Dům pečo-
vatelské služby. Poprosila jsem proto starostu obce Heřmaničky pana Josefa
Šimáka, aby nám tento projekt trochu více přiblížil.

Dům pečovatelské služby je přestavěn z bývalé školy a myslím, že se jeho re-
konstrukce zdařila. Je zde 10 hezkých bytů, v každém je kuchyňka, sociální zaří-
zení, sprchový kout a pokoj pro jednu nebo dvě osoby s elektrickým vytápěním,
které si může každý regulovat podle své vlastní potřeby. K dispozici je samo-
zřejmě také výtah. O nájemníky se stará zaměstnankyně Pečovatelské služby Be-
nešov, která zajiš:uje dovozy obědů z obecní kuchyně a veškeré ostatní služby dle
požadavků nájemníků. 

DPS stojí na kopci s nádherným výhledem do kraje, kolem je pěkná zahrada,
kde si každý najde svůj klidný koutek pro odpočinek, nebo se může těšit z příjem-
ného pohledu na stromy a květiny, které zde rostou. V obci je v provozu hostinec
a máme v úmyslu v něm časem také otevřít prodejnu potravin. Ani duchovní stránka
člověka zde není zanedbána, stojí zde krásný starý kostel. Doprava do Arnoštovic
je zajištěna autobusy ČSAD linkami na Votice, Heřmaničky i na Sedlčany. Ostatně,
přij]te se podívat a možná, že i vy projevíte přání v našem domově trvale bydlet.
V případě zájmu můžete volat Obecní úřad Heřmaničky, tel. 317 813 889.

Betlém pro dospělé
Když se řekne slovo Vánoce, mnohého z nás napadne myšlenka na dětství.

A tak se stala tradice, že Vánoce jsou téměř vždycky spjaty s dětstvím a rodinou.
Přitom ale zapomínáme, že Syn Boží byl dán všem. I starším i opuštěným i nema-
jetným i nemocným.

Proto jsem na Hod Boží vánoční uspořádal pásmo v kostele sv. Jeronýma pod
názvem: „Betlém pro dospělé“. Vyzval jsem ty, kteří nemají kam jít, kteří nechtějí
večer být u televize, a: přijdou do kostela. Celý kostel byl ve tmě, jen Betlém sví-
til a u hlavního oltáře dva stromky. 

Na úvod zazněl chorál od holandského skladatele Flora Petrse: Puer nobis nas-
citur (Chlapec je nám zrozen). Tato skladba měla 5 částí a ty následující části roz-
víjely téma chorálu vždycky vlastním způsobem. První tři části – chorál, bicinium
a trio – jsem uvedl textem proroka Izaiáše, jenž nás během celého večera dopro-
vázel. Druhá část této partity se jmenovala ukolébavka a byla zakončena Finálem.
Později také zazněla Fuga B A C H od Roberta Schumanna a Josefa Ferdinanda
Segera, barokního skladatele, jenž složil pastorální toccatu a fugu na píseň Naro-
dil se Kristus Pán.

Chtěl bych tímto způsobem poděkovat Bohu za dar života, za dar Vánoc, štěd-
rosti a za to, že se Bůh stal jedním z nás. Touto cestou chci také poděkovat Jitce
Fárové, která celé pásmo nacvičila na varhanech a dokázala toto umění dokonale
předvést ke službě bližním.

Vánoce jsou moji milí i pro dospělé.
P. František Masařík
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O MASOPUSTU 
Dnešní uspěchaná a přetechnizovaná doba příliš nepřeje starým zvykům a lidové

slovesnosti. Je to velká škoda, náš kraj byl na ně bohatý a díky dílu Sedlčansko, Sed-
lecko a Voticko autora Čeňka Habarta se o nich můžeme mnohé dozvědět. Proto na-
hlédněme spolu do tohoto díla a podívejme se, jak to chodívalo za časů našich předků
v zimním období a o masopustu.

…V době před vánoci i po vánocích za
dlouhých zimních večerů drává se peří. Při
draní probírají události místní, povídají
různé příběhy a pohádky, nebo někdo – oby-
čejně větší dítě – předčítá a ostatní poslou-
chají. Když je všechno peří dodráno, oslaví
se ten okamžik „dodernou“: bývá to oby-
čejně káva nebo čaj s buchtami a mnohde
i sušené ovoce (křížaly). Při „doderných“
bývala za dřívějších dob všelijaká „říkání“,
z nichž se na nynější časy nic neuchovalo.
Za stara bývalo zvykem, že všechno peří,
jež dali na stůl, museli večer dodrati, sice by
se prý husy příštím rokem nedařily. 

Pokud se pěstovalo u nás hojně lnu, ko-
naly se v zimních měsících přástky a skoro
všude se i tkalo plátno a dělaly též tkalouny.
Ke konci masopustu skvěle se slavíval v ro-
dinách „tučný“ čtvrtek i masopustní neděle,
pondělí a úterý: koblihy a šišky v řádné ro-
dině nikdy nechyběly; ty se pekly na řepko-
vém oleji. O masopustně dostával oráč šišek
devět, pohůnek sedm, pasák pět; všechny
museli snísti najednou, aby se prý udržela
síla po celý rok.

Říkání o masopustní neděli:
„Panímámo, pečte šišky, 
medvědáři jdou;
než vy jednu upečete,
oni tady jsou.

Kdyby byla šiška
jako panská dížka,
to by se radovala
moje mlsná držka.“

Dospělá mládež ráda se přestrojovala za
maškary a chodila po vsi, tropíc mnoho
hluku a výtržností. Tato zábava končila
vždy v hostinci tancem a pitkou, v úterý
často i přes půlnoc, kdy měla děvčata
„právo“: sama si totiž vyváděla k tanci oblí-
bené tanečníky.

V úterý masopustní „pochovával se Bak-
chus“. Jak se to konávalo, pěkně líčí Rom.
Cikhart v knize Táborsko, str. 19: „Pamatuji
se z dětství na jeden takový den v Borotíně.

*) pokud možno křičet budu, 
potud hojně ovoce mít budu!“

*) aneb: bys nás ráčil naděliti
hojnou úrodu na zahradě, na poli!“

(Fr. Fikker) 
Vyňato z knihy Čeňka Habarta Sedlčansko,
Sedlecko a Voticko, díl druhý, str. 128-129

Masopust dnes
Komunistický režim církevním svátkům

nepřál a snažil se význam masopustu vytla-
čit. Na jeho místo pracujícímu lidu naserví-
roval oslavy Rudých praporů, výročních
členských schůzí ROH a KSČ, či jiných ne-
vázaných stranických trachtací. A málem se
mu to podařilo. Tradice masopustu se udr-
žela ponejvíc na jižní Moravě a v pohraničí
(jako atrakce pro devizového turistu). Dnes,
kdy se začínáme ke starým lidovým zvykům
vracet, vracíme se rádi i k masopustnímu ve-
selí. Masopustní průvody tak můžete potkat
na vsích jako ve městech. Opět se zde „med-
vědář“ zlobí s „neposlušným medvědem“,
„cikánka“ hádá z ruky, „policajt“ honí ne-
zbedné kluky, „bába“ nese v nůši „dědka“,
„kobyla“ vyhazuje zadníma nohama do
vzduchu a nad vším tím hemžením varovně
krouží černá „smrtka“ s kosou. Rozdávají se
koblihy a další smažené sladké pečivo, pije
se punč a zvesela k tomu vyhrává muzika. 

Nejtypičtějším symbolem masopustu
ovšem byla a je pravá domácí zabíjačka
s ovárkem, jitrničkami a jelítky i š:opičkou
něčeho ostřejšího na zahřátí. Každý si chce
masopustu užít dosyta, než přijde popeleční
středa (letos připadá na 1. března) a s ní
i čtyřicetidenní období půstu. O tom však
již příště.

a.v.

Odpoledne konal se na rynku „jarmark“, kde
byly vyloženy a rozvěšeny staré rozbité hrnce,
roztrhaný oděv a odložená obuv, v chumlu lidí
pak proháněly se baby s koš.aty, „žid“ ran-
cem se oháněl po dotěravcích, „cukrář“ nosil
„cukroví“ a při tom každého, kdo se mu ke
koši sehnul, přetřel kartáčkem ve „viksu“ na-
močeným přes obličej. Ke 4. hodině přitáhli
povoz, do něhož zapřáhli „kobylu“ (dva muže
za sebou jdoucí pod plachtou, z nichž první
nesl na tyči koňskou hlavu z papíru ulepenou)
a na vrch posadili vycpaného panáka (hodně
břichatého), krále masopustu „Bakchusa“.
Přišel i „kněz“ v bílé košili, pod níž měl dlou-
hou černou sukni, s černou kulatou, tvrdou če-
picí na hlavě a podobně ustrojení „minist-
ranti“. „Kněz“ měl delší proslov, ne právě vy-
braného obsahu, načež štětkou, vnořenou do
hrnce s vodou, provedl „výkrop“ a celý prů-
vod hnul se po náměstí k rybníku pod městeč-
kem, v němž byl „Bakchus“ utopen.“…

(K. Pejša, děkan)

… O hromnicích světí se v kostelích
svíce, zvané hromničky, jež za dřívějších
dob rozsvěcovávali při bouřkách, a také
umřel-li někdo z domácích.

Na sv. Blažeje dostává se v kostele tak
zvaného svatoblažejského požehnání: kněz
dotýká se dvěma, křížem svázanými sví-
cemi hrdla věřících, aby prý byly zahnány
všechny krční nemoci.

„Dorotka“. Večer před sv. Dorotou cho-
dívali 3 zpěváci po domech: jeden měl na
sobě košili nebo bílou sukni a na hlavě ko-
runu, druhý byl „katem“ a třetí průvodčím;
ten vybíral od lidí dárky, nejvíce obilí. Zpí-
vali píseň, jež takto začínala: „Doroto, pa-
nenko svatá, pro Kristovo jméno s:atá…“

Na sv. Matěje běhávali lidé kolem
stromů po zahradě, křičíce: „Na svatého
Matěje podkasávám závěje!“ To jako se
měla zima již mírniti. Když se tak volávalo,
nepomrzl prý na stromech květ.

Někde obíhali v ten den časně ráno tři-
krát všechny stromy v košili, volajíce:

„A ty svatý Matěji,
já mám k tobě naději:

Pořádáte kulturní akci, zábavu, ples či výstavu?

Dejte nám o tom vědět, rádi o Vás napíšeme.

e-mail: infoops@ceskymeran.cz
tel./fax: 317 834 328,  317 834 384

mobil: 603 201 583
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Barokní varhany v kostele sv, Vavřince v Prčici 
jsou staré právě 275 let

Prčické varhany jsou dílem varhanáře
Bedřicha Semráda, který měl dílnu
v Sedlci. Bedřich Semrád se narodil okolo r.
1704. Poprvé se s jeho jménem setkáváme
v r. 1730, kdy pracoval v Dobrovicích jako
pomocník pražského varhanáře Jana Krás-
ného, u něhož se patrně i vyučil. Potom už
pracoval v sedlecké dílně, později se synem
stejného jména (1743–1816), který se stal
i sedleckým purkmistrem. Z jejich dílny se
zachovalo více než třicet nástrojů dodnes
funkčních.

Prčické varhany z r. 1731

Varhany v prčickém kostele patří k nej-
starším Semrádovým nástrojům, byly po-
staveny r. 1731. Píš:alová věž je završena
korunou, kterou Semrád uplatňoval i jako
jeden ze symbolů na své pečeti. Rovněž je
pro něj typické, že prospektové píš:aly var-
han jsou bohatě zdobeny ornamentem z hr-
bolků. Pozitiv připojil r. 1859 Jan Karda
z Prčice. Prčické varhany jsou chráněnou
kulturní památkou. 

V nedávné době prošly varhany důklad-
nou rekonstrukcí v dílně varhanáře Rudolfa
Valenty ze Zbraslavi a některých jeho ko-
legů. Manuál je úplně nový, ale sestavený
podle plánu Bedřicha Semráda. Některé
píš:aly a vzdušnice, které nebylo možné za-
chránit nebo byly během let necitlivě pře-

stavěny, byly zaměněny za nové. Také byly
instalovány nové měchy a nehlučný venti-
látor. Celá rekonstrukce vyšla téměř na mi-
lión korun.

Na podzim r. 2003 provedl Rudolf Va-
lenta konečné ladění varhan. 23. října se
pak uskutečnila v prčickém kostele na-
hrávka pro Český rozhlas 3 – Vltavu. Na
varhany hrál Jaroslav Tůma, pedagog praž-
ské AMU.

Jedny z našich nejznámějších historic-
kých varhan, které vyšly z dílny Bedřicha
Semráda stojí v Nové Říši u Telče. Už
dlouhá léta vedou do novoříšského premon-
strátského kláštera kroky znalců varhan
a varhaníků. Skvostné velké varhany posta-
vené v letech 1764-65 mají dva manuály
a dvacet čtyři rejstříků. Varhany mají bohatě
tvarovanou skříň s pozitivem zasazeným
v parapetu hudební kruchty. Zdobí ji proře-
závané rokaje, kartuše s mřížkou a dekora-
tivní vázy. Na volutových křídlech pozitivu
sedí andílci hrající na flétnu a klarinet.

Varhany v Nové Říši

Osobnost Bedřicha Semráda je opře-
dena několika otazníky, ale dnes už bez-
pečně víme, že měl dílnu v Sedlci, což po-
tvrzuje mimo jiné i jeho návrh na stavbu

varhan v Nové říši z r. 1758. Ale až při re-
konstrukci novoříšských varhan před dva-
ceti lety se zjistilo, že je postavil ve svém
rodišti. Na spodní straně pedálové vzduš-
nice byl objeven zápis, který pravděpo-
dobně psal sám stavitel varhan: „Leta Panie
1765 gest tento werk udielan na swateho
Petra a Pawla Apostolu ode mnie Friedricha
Semrada rodicze Nowohrzisskeho a stars-
siho Towarisse Wencla Baumgartnera z Do-
mazlic a Jirzika Swobodi druheho towa-
rysse z Krasny Hori a Jana Gelinka z Lob-
kovic“.

Varhany ze Semrádovy dílny jsou také
v kostelích v Počepicích a v Jesenici na
Sedlčansku,v Bezně u Mladé Boleslavi
a v Miličíně. V Miličíně o tom svědčí zá-
dušní účty z r. 1755, podle kterých „panu
varhanáři Sedleckému dáno proti kvitanci
závdavku na nové varhany 110 zl. r.“ 

Řadu krásných Semrádových nástrojů
najdeme v jižních Čechách: v klášterním
kostele v Milevsku, v poutním kostele v Se-
pekově, v Týně nad Vltavou, ve Frantolech
u Prachatic a v Horním Dvořišti. V Brlohu
pod Kletí mají varhany z r. 1760. Semrá-
dovy varhany jsou i v kostele v Zahájí
u Zlivi. Tam se dostaly ze starého kostela na
Hosíně u Českých Budějovic, když byl r.
1898 zbourán. Varhany ze sedlecké dílny
také zdobí kapli sv. Jiří na českokrumlov-
ském zámku. Na originálních barokních
varhanách mistra Semráda z r. 1752 uvádějí
v Krumlově koncerty duchovní hudby.

Jedny z nejlepších Semrádových varhan
jsou v kostele Nanebevzetí Panny Marie
v Praze na Karlově. Nástroj se dosud za-
choval bez podstatných změn. Podle
smlouvy z 8. listopadu 1733 stály varhany 1
300 zlatých. Většina píš:al je z cínu, u dře-
věných je materiál výslovně uveden. Celá
stavba varhan je bohatě ozdobena zlace-
nými dřevořezbami.

Varhany v Praze na Karlově

Barokní varhanář, mistr Bedřich Sem-
rád, zemřel v Sedlci r. 1784 jako osmdesáti-
letý.

M. Fiala

Pečeť Bedřicha (Fridricha) Semráda

Zdobení ornamenty z hrbolků



dostat se za posluchači, přemohly
všechny nesnáze. 

Hojně je zastoupen i region
Votický s muzikami Sedlecka-
-Prčicka, vzpomenuta je zde celá
řádka místních muzikantů. Text
je doplněn četnou fotodokumen-
tací. Publikace stojí 135,- Kč
a zakoupíte ji na radnici a na IC
Sedlec-Prčice.

–r–
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Prčické střípky
Zavzpomínejme dávných příběhů,

které se staly před více jak sto lety
a v prvé polovině minulého století. Jsou
to příběhy prčických občanů, kteří byli
současníky mé babičky, dědečka a ma-
minky. Ta dokázala velmi poutavě vy-
právět o svém mládí a životě v Prčici té
doby.

Příběh čtvrtý
Policajt RÉ

Být policajtem někdy ve třicátých letech
minulého století nebyl jistě lehký úkol.
O tom by prčický strážce zákona policajt
RÉ mohl mnohé vyprávět. Přesto, že budil
patřičný respekt, byly situace, na které ne-
stačila ani autorita strážníkova. Policajt RÉ
měl obzvláš: spadeno na žebráky a tuláky,
o které tehdá nebyla nouze. 

Bylo to v létě, slunce pražilo a nelze se
divit, že i strážník byl sužován vedrem,
které ten den panovalo. Aby sobě ulevil,

vysvlékl se na strážnici jen do toho nejnut-
nějšího, tedy do podvlékaček. Takto spoře
oděn odpočíval na strážnici. Občas pohle-
dem z okna na prčický rynk zkontroloval,
zda je vše v pořádku. Náhle spatřil ošumě-
lou postavu tulákovu, kráčející z rynku
směrem do ulice, nyní Benešovské. Nech-
těje riskovat tulákovo zmizení, nezdržoval
se oblékáním a vyběhl za nevítaným ná-
vštěvníkem tak, jak byl. Když tulák zjistil,
že je pronásledován, spasil se útěkem do
ulice, kde vběhl otevřenými vraty do dvora
stavení pekaře Bohumíra Petra (mého dě-
dečka). Mezi dvěma domy je úzký prostor,
jakási soudka, kde se tulák schoval. Policajt
jej pronásledoval do dvora až k tulákovu
úkrytu. A hned na nebohého muže spustil,
že s ním, z moci úřední, musí jít na stráž-
nici. Tulák, vida nezbytí a věda že postihu
neujde, při pohledu na nedostatečně ustro-
jeného muže zákona potlačil úsměv řka:
„Pane vachmajstr, takhle s váma nikam ne-
půjdu! Až budete oblečen, jak má strážce
pořádku být, podle předpisu v četnické uni-

formě, pak si pro mě přij]te!“ Policajtovi
nezbylo, než tento tulákův argument uznat.
Ve své horlivosti pozapomněl, že jsa takto
spoře oděn, nečiní dojem úřední osoby,
oprávněné k výkonu svého povolání. Nez-
bylo tedy, než se vrátit na stanici, obléci se
dle předpisu do uniformy, i s pendrekem
a dojít si opět pro tuláka k Petrovům. Ten tu
na něj čekal, věděl, že postihu neujde, má-li
však jít v doprovodu strážce zákona na
strážnici, tak se vším, co k tomu patří.

V té době se žebráci a tuláci ani moc ne-
bránili být zavření. Zvláště v zimním ob-
dobí se dobrovolně nechávali zavřít, měli
tak přes zimu postaráno o střechu nad hla-
vou a o živobytí. Tohoto „pohostinství“
zdejší šatlavy pravidelně každý rok využí-
val pro prčické známý tulák, který přes
zimu vypomáhal s různými pracemi (štípal
dříví) v domácnosti policajtově. S přícho-
dem jara byl propuštěn, aby přes léto užil
svůj tulácký život.

Pokračování příště.
Věra Kapková

NOVÁ SOUTĚŽ
Informační centrum Sedlec-Prčice,

Městská lidová knihovna a Městský úřad
Sedlec-Prčice vyhlašují soutěž fotografií
„KURIOZIT“.

Podmínky přijetí do soutěže jsou jedno-
duché. Poslat na adresu Informačního stře-
diska, knihovny nebo Mě úřadu fotografii
nějaké kuriozity. Budeme
hodnotit nápad, nikoliv umě-
leckou kvalitu snímku. Foto-
grafie nemusí být nové, proto
zapátrejte ve svých albech,
jistě se vám již podařilo
někdy nějakou tu kuriozitku
zachytit. Přijímáme i digi-
tální snímky na disketách
a CD. Vždy však uve]te svou
zpáteční adresu a tel. číslo,
abychom vám mohli váš přís-
pěvek po skončení soutěže
v pořádku vrátit. Soutěž
potrvá do 31. března 2006
s tím, že v každém čísle
otiskneme ty nejzdařilejší
KURIOZITY. Pokud se vám

Z historie lidových hudeb v bývalém okrese Benešov
Tak se jmenuje kniha, která se v lednu

v našem městě začala prodávat a na jejímž
vydání se finančně podílelo také město
Sedlec-Prčice. Její autor pan Jiří Mařík ze
Zahradnic je lidový muzikant, on sám pro-
šel několika orchestry a nabyl zde bohaté
muzikantské zkušenosti.

Záměrem publikace je zachytit jednu
z etap společenského života v oblasti ama-
térských venkovských hudeb na Benešov-
sku a ocenit houževnatost a píli amatérských

muzikantů, se kterou si po celo-
denní práci udělali čas na hru.
Pro cvičení na nástroj často do-
slova kradli chvilky, kdy jiní
vrstevníci jen odpočívali nebo
se bavili. Ze vzpomínek těch
nejstarších je zřejmé, že pochod
s basou či trombonem na zá-
dech za každého počasí nebyl
žádnou slastí, přesto však láska
k hudbě a vědomí povinnosti

některá bude líbit natolik, že jí budete chtít
dát svůj hlas, můžete tak učinit formou SMS
na číslo tel. 603 201 583 ve tvaru
KURIOZITA pomlčka a číslo snímku. Kupř.
KURIOZITA 1. Další možností je pak zate-
lefonovat svůj hlas na číslo tel. 317 834 328.

V dubnovém čísle vyhlásíme výherce
soutěže dle hlasování vás – čtenářů ND
a odborné poroty. Vítěz obdrží cenu –

celoroční předplatné časopisu Náš
domov a keramický výrobek žáků ZUŠ
Sedlec-Prčice.

HLASUJTE! 

Snímek s názvem „Dárek, který potěší“ snímek s názvem „Radšej knihu“
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Zveme vás do divadla
Jistebnický ochotnický soubor Forbína

má dlouholetou a úspěšnou tradici a není
tak zcela neznámý ani v Sedlci-Prčici. Již
několikrát zde vystupoval a jejich předsta-
vení se vždy těšila zájmu publika. Letošní

kulturní rok proto rádi zahájíme hravou ko-
medií v podání právě tohoto souboru a vě-
říme, že jsme Vám tímto výběrem kápli tak
říkajíc do noty. Předprodej vstupenek
probíhá na Infu v Prčici. 

VÍTE, ŽE?
…první pražské periodické noviny vyšly
4. února 1719?

První české periodické noviny začal 4.
února 1719 vydávat v Praze pražský měš-
:an, český tiskař, nakladatel a vydavatel
Karel František Rosenmüller. Potřeboval
k tomu tehdy privilegium panovníka císaře
Karla VI.

Noviny měly zpočátku dlouhé jméno,
nazývaly se „Sobotní (outerní) pražské no-
viny z rozličných zemí a krajin přicházející
s obzvláštním Jeho císařské a královské Mi-
losti nadáním obdarované“. Jejich jméno se
postupně zkracovalo až na „Pražské poš-
tovské noviny“. Původní název napovídá,
že vycházely pouze v sobotu a v úterý, tedy
dvakrát týdně. Jejich obsah tvořily zprávy
ze světa, které redakce přejímala především
z vídeňských novin. Samozřejmě že ne-
mohly chybět také informace o událostech
v habsburské monarchii a zvláště o tom, co
se děje u císařského dvora ve Vídni. Jedno-
tlivé zprávy neměly titulky, uváděly se jen
datem a místem původu a byly tištěny v jed-
nom sloupci přes celou šíři stránky.

Po smrti zakladatele roku 1727 pokra-
čoval v jejich vydávání syn Karel František
Rosenmüller mladší. A když i ten roku 1745
zemřel, převzala vydavatelskou činnost
vdova po něm – Žofie Rosenmüllerová. To
už ale bylo v době, kdy noviny značně upa-
daly, zvláště po jazykové stránce, a ztrácely
tak zájem čtenářů. Svou hřivnou k tomu při-
spěl i jejich redaktor a jazykový „brusič“
František Kozura, stoupenec tehdy mód-
ního jazykového novotvarování. Pro nedo-
statek čtenářů noviny počátkem února 1772
zcela zanikly.

–r–

Z policejního
hlášení:

Kvůli místu vzal muže kovovou tyčí po
hlavě

O jedno místo, na kterém si chtěli dva
stánkaři postavit svůj prodejní stánek, se
pohádali dva muži ve věku třicet devět a tři-
cet čtyři let. 14. srpna v dopoledních hodi-
nách se v Prčici konalo posvícení. U zá-
meckého parku po předchozí hádce napadl
starší muž – cizinec – mladšího. Kovovou
tyčí z konstrukce stánku ho udeřil do hlavy
a způsobil mu zranění, které si vyžádalo lé-
kařské ošetření a pracovní neschopnost
v délce patnácti dnů. Policejní komisař ci-
zince obvinil z trestného činu ublížení na
zdraví a výtržnictví. Stíhá ho na svobodě. 

por. Zuzana Stránská

VII. ročník Derby Sedlec 
versus Prčice se chystá

V tomto roce se Derby usku-
teční, jako již tradičně, poslední sobotu
v měsíci červnu, tedy 24. 6. Na své únorové
schůzce se hlavní organizátoři blíže seznámí
s novinkami a změnami, které se pro tento
ročník chystají a dohodnou si postup příprav.
Samozřejmě, že o všem budete informováni
prostřednictvím Našeho domova také vy.
Vůbec se nebráníme zařadit disciplíny nové.
Hledáme kupříkladu soutěžní družstvo ze
Sedlce, které by mělo chu: popasovat se s pr-
čickými v chůzi na chůdách. Také vyzýváme
mladé odvážné nadšence, kteří by se pokusili
zorganizovat „vodní hrátky“ či jakýsi vodní
– boj. Jistě jste již někde podobné klání vi-
děli. Jsou to ty známé a oblíbené neckiády,

přechody a přejezdy s čímkoliv
a jakkoliv po lávce přes vodu apod. Proto,
jestli nosíte v hlavě nějaký ten nápad na zají-
mavou soutěž, či máte-li chu: změřit své síly
se soupeři z druhé strany města a hlavně,
jste-li schopni vytvořit soutěžní týmy a sou-
těž zorganizovat, dejte vědět. Rádi vám po-
radíme i pomůžeme.

Také není zatím vůbec jisté dějiště hlav-
ního odpoledního a večerního programu.
Loňská změna, přesun ze zámeckého parku
na hřiště TJ Sokol, se zdá být jako úspěšná,
proto se možná tomuto řešení nebudeme
vůbec bránit ani letos. Ale to zatím nepřed-
bíhejme. Zatím je zima a vše se teprve
chystá.
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Jak jsme přivítali Ježíška
Vánoce v ZŠ a DD Sedlec-Prčice byly pěkné. Již jejich pří-

prava, která obnášela vyzdobení školy a internátu, proběhla ve
skvělé sváteční náladě, plné očekávání věcí příštích. Samozřejmě,
že se na výzdobě podílely nemalou částí děti, které se nejen ve vý-
tvarném kroužku velmi snažily o vytvoření hezkého prostředí
kolem sebe. Děti se zapojily také do pečení některých druhů vá-
nočního cukroví, což podtrhlo sváteční atmosféru. A potom ko-
nečně nadešel den, kdy byla vánoční besídka s nadílkou, na které
se z části podíleli sponzoři z Anglické školy. Děti na besídce před-
nesly krátký program a potom již bylo vytoužené rozdávání dárků.
To bylo radosti. 

Leden 2006 v ZŠ
V prvním lednovém týdnu došlo k vyhodnocení soutěže „Nazdo-

bený vánoční perníček“, která proběhla ještě v prosinci. Žáci přinesli
celkem 62 kusů hezky nazdobeného pečiva. Byla uspořádána výstava,
hodnotící porotou byl každý žák, který musel vybrat 2 nejzdařilejší vý-
robky. Ti nejšikovnější, kteří vyhráli, získali sladké odměny.
1. stupeň – 1. místo Kosíková – 3. A, 2. místo Hantáková – 5. A,

3. místo Farová – 2.tř.
2. stupeň – 1. místo Suchomelová – 7. B, 2. místo Smejtek,Tvrdý

Michal, Volšanský – 7. B
3. místo Rybníčková – 9. B

17. ledna se obě třetí a druhá třída rozjely do divadla do Tábora,
aby shlédly pohádku „Malá čarodějnice,“ která vypráví o dob-
rosrdečné čarodějnici, která se připravuje na složení těžkých zkou-
šek z čarodějnického umění. Všem se pohádka líbila, protože tato
čarodějnice pomáhala dětem, zvířátkům i dospělým.

31. ledna všichni žáci naší školy obdrželi poprvé „Výpis vy-
svědčení za první pololetí“ školního roku 2005/2006. Věříme, že
všichni se zamyslí nad svými výsledky a pustí se do práce ve dru-
hém pololetí.

Žáci základní školy absolvovali od 9.–15. ledna lyžařský vý-
cvik v Rokytnici nad Jizerou v ubytovně Rotextile.Celkem se zú-
častnilo 37 žáků.Po celých šest dní na žáky dohlížel vedoucí
kurzu M.Halló, instruktoři V.Kolínová a M. Sládková a zdravot-
nice Z. Múllerová.Kurz probíhal podle předem stanoveného plánu,
jehož součástí byly přednášky na téma: první pomoc, dějiny
a vývoj lyžování, nebezpečí hor a jiné. Žáci shlédli metodické vi-
deokazety.Poslední výcvikový den proběhli závody ve slalomu
s těmito výsledky chlapci – 1. D. Pejša, 2. J.Vals, 3. L.Kadlec,
dívky – 1. H. Hrazánková, 2. J.Vodňanská, 3. P. Bardová. Lyžařský
kurz splnil svůj účel, pokročilí se zdokonalili v technice, začáteč-
níci si osvojili základy a všichni se vrátili zdrávi.

„Valouny v pohybu mechem neobrůstají“
V Klubu důchodců Sedlec-Prčice se ří-

díme uvedeným anglickým příslovím a tak
jsme na lednové výroční schůzi měli dosta-
tek podkladů k hodnocení činnosti. 

Abychom „mechem neobrostli“, uspo-
řádali jsme během roku 2005 celkem 23
rozmanitých akcí – besedy, přednášky, zá-
jezdy.

Zveme mezi sebe také hosty, kteří se
s námi dělí o různé zajímavosti ze svého
oboru. Vážíme si toho, že k nám přicházejí
rádi a věnují nám část svého volného času. 

Starostka města, paní RNDr. Marie Ko-
valová pro nás připravila přednášku o vý-
skytu radonu v našem kraji, obvodní lékař,
MUDr. Ondřej Bažant s námi besedoval na

téma chřipka, očkování a prevence, učitel
ZŠ, Mgr. Miroslav Fiala nám vyprávěl
o tom, jak Rožmberkové o Veletín přišli.
Ředitel ZŠ, Mgr. Miroslav Halló nás pozval
do školy na přednášku o včelařství, profe-
sor Václav Kovařík z Benešova přijel s ba-
revnými diapozitivy pražských zahrad a fi-
nanční poradci ze Sedlčan nás seznámili
s výhodami důchodového připojištění. 

Většinu besed, přednášek a zájezdů si
připravujeme sami. Témata si vybíráme
z oblasti historie, literatury, cestování, lá-
zeňské léčby a dalších oborů.

V uplynulém roce se na jejich realizaci
podíleli: J. Bečvář, J. Daneš, V.
Kapková, M. Boušková, L. Bursíková, R.

Králová, M. Nekudová, M. Pištěková, A.
Vodrážková, M. Dvořáková, M. Hlavatá, L.
Zímová, M. Kubátová, J. Kubková, A. Slá-
mová, M. Dolejší, M. Křížková, M. Nous-
ková, M. Šmejkal a R. Šmejkalová.

Městské zastupitelstvo nám ze svého
rozpočtu každoročně poskytuje příspěvek
na naši činnost. Vážíme si toho a děkujeme.
Z daru přispíváme svým členům na zájezdy
a o vydání vedeme přesnou evidenci.

Je potěšitelné, že naši senioři tvoří přá-
telskou, soudržnou partu a často přispívají
různými nápady k obohacení klubové čin-
nosti, nebo:: „Valouny v pohybu mechem
neobrůstají.“

Růžena Šmejkalová
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Zima budiž pochválena
Byla druhá neděle v novém roce, teplota něco málo pod nulou,

sluníčko svítilo už od rána a já se vyzbrojena fo:ákem a mapkou ly-
žařských tras vydala spolu s manželem na „inspekční cestu“ po
kraji. Cíl byl jasný, podívat se, jak to vře „nahoře“.

Nejdříve jsem chtěla udělat pár kýčovitě krásných záběrů na
zasněžené údolí od Porostlého a e_ven_tu_el_ně vyfotit zachume-
lenou Ježovku. Jenže! Hlubokým sněhem se nám k ní brodit ne-
chtělo. Tak jen několik snímečků ze silnice a hurá do kopců. 

Za Jetřichovicemi potkáváme chlapíky, kteří z vozíku za autem
sundávají podivné sáně. Kolem nich se motá klubko bílých psů. No
jasně, to jsou sněžné sáně a ti psi – zřejmě haski – ty sáňky potáh-
nou. Chudáci, kdyby věděli, jaký kopec je čeká… 

Míříme na Cunkov. Míjíme velkou spoustu aut, takový provoz
není snad ani na Jižní spojce ve čtyři odpoledne. Konečně jsme na-
hoře. Krása. Bílo jak v ruské pohádce. Už jen ten Mrazík chybí. Mé
romantické srdce je naměkko. A těch lyžařů… Cvakám spouští jak
šílená. Lyžař napravo – cvak, lyžař přede mnou – cvak, lyžař za
mnou – cvak, lyžař na zemi… Lituji, že jsme si lyže nevzali také.
Takhle musíme po svých. Ale nejsme jediní. Procházíme osadou
Ounuz, tady to miluji. A tak fotím dál, cvak chalupa, cvak rampou-
chy, cvak závěje, cvak, cvak, cvak a najednou jsem v závěji já. Po
kolena. Obě: obětavého fotografa. Dorazili jsme na sjezdovku.
Páni, kopeček dolů je slušný, škoda, že tak krátký, ale prý se na tom

už pracuje… A ten výhled. Úžasné. Zatímco sjezdaři fičí dolů
jeden za druhým, někteří i na zem, já se kochám a fotím. 

Zpáteční cesta vede z kopečka, tak to jde snadněji. A vida, psí
spřežení už sem dorazilo také. Slušný výkon. Opět několikrát kří-
žíme bílou stopu, tedy upřímně, tady potkáte leccos. Vedle nama-
kaných borců, co kolem vás profičí, než řeknete „cvaj“, pozoru-
jeme rodinku, která má i se psem dohromady dobrých 600 kg.
Mamka je celá uřícená, ta:ka s dětičkami evidentně naštvaní, sto-
procentně si neděli představovali jinde a jinak. Skřípou zuby, ale

šlapou. Kousek za nimi jde parta seniorů, jejich výstroj pamatuje
prezidenta Zápotockého ještě jako mladíčka, hecují se, špičkují,
smějí se navzájem, když jedna žena nečekaně spadne, ale také
jdou… 

Vždy: o tom to totiž je, a: jsi pán, nebo kmán, kmet či malé
děcko, protáhnout tělo a pobýt na čerstvém luftu je nám zapotřebí
čím dál více. Tenhle sport je zřejmě jedním z nejdemokratičtějších
sportů pod sluncem. Může ho dělat skoro každý, stačí jen trochu
chtít. A to všichni, kteří v tu lednovou neděli (a nejen tu) vážili
cestu do našich kopců, chtěli. A tak budiž pochválena paní zima,
i ona má něco do sebe, nemyslíte?

val

Myslivci v zimě na peci neleží!
Letošní zima je velice štědrá k milovní-

kům zimních sportů a provozovatelům zim-
ních sportovních zařízení. Silná sněhová
vrstva poskytuje sportovní vyžití jak lyža-
řům sjezdařům, tak běžkařům. Méně už se
ale z letošní sněhové nadílky „raduje“ volně
žijící zvěř, zvláště pak zvěř srnčí. Vzhle-
dem k souvislému sněhovému příkrovu
nemá přístup k přirozené potravě a proto je
nutné, jako ostatně každoročně, zvěř přikr-
movat. 

Myslivecké sdružení Prčice obhospoda-
řuje 1276 hektarů honební plochy. Spotřeba
krmiv je značná. Během zimního období
rozneseme srnčí zvěři do 15 krmelců kolem
20q ovsa, 8–10q kaštanů a žaludů a na po-
líčkách, které pro zvěř zakládáme, může

srnčí brát kukuřičné palice, které tam dosud
jsou. Seno a sůl do krmelců dodáváme
podle potřeby. Do 14 zásypů pro bažanty
nanosíme během zimy kolem 30q zrnin –
směs pšenice a ječmene a dostatek plev na
hrabání. V bažantích zásypech se přiživují
i některé druhy zpěvného ptactva, které
v zimě mají přístup ke své přirozené po-
travě také velmi ztížený. 

Důležitým faktorem pro zdárné pře-
čkání zimního období je kromě krmení také
klid v honitbě. Ten bývá narušován volně
pobíhajícími psy, které jejich majitelé ne-
chávají bez dozoru mnohdy i po celou noc.

K.M.
MS Prčice

ilustrační foto
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KALENDÁRIUM
† 2. 2. 1989 Mannheim, SRN, NEPELA
Ondrej – slovenský krasobruslař, česko-
slovenský reprezentant. Náš nejúspěšnější
krasobruslař všech dob. Kráčel ve stopách
prvního československého špičkového kra-
sobruslaře Karola Divína. Nepela získal
v letech 1966-73 pět zlatých a tři bronzové
medaile na mistrovství Evropy, tři zlaté
a dvě stříbrné medaile na mistrovství světa
a také zlatou olympijskou medaili v Sap-
poru 1972. Díky jemu a Haně Maškové pat-
řil přelom 60. a 70. let k nejúspěšnější éře
našeho krasobruslení. Rok po olympijském
vítězství odešel jako sólista do lední revue
Holiday on Ice, poté byl trenérem v SRN.
Podlehl zhoubné chorobě.

* 4. 2. 1820 Božena Němcová, česká spi-
sovatelka 

* 4. 2. 1941 Frenštát pod Radhoštěm,
RAŠKA Jiří – český skokan na lyžích

Patřil k nejlepším reprezentantům české
skokanské školy. Byl úspěšný na středních
i velkých můstcích, uměl i lety na lyžích.
V roce 1970 získal 2. místo na mistrovství
světa (MS) na velkém můstku, o dva roky
později na MS třetí v letech. Roku 1969
překonal v letech světový rekord. Do letoš-
ního roku byl jediným Čechem, kterému se
podařilo vyhrát Turné čtyř můstků. Histo-
rického úspěchu dosáhl na Zimních olym-
pijských hrách roku 1968 v Grenoblu, kde
získal zlato na středním a stříbro na velkém
můstku. K jeho přednostem patřil dokonalý
styl, který mu přinášel potřebné body. Po
skončení aktivní činnosti začal v rodných
Beskydech trénovat své mladé následo-
vníky. V současné době na jeho světové ús-
pěchy navázal Jakub Janda.

6. 2. 1905 Praha * Jan Werich, český
herec, dramatik a prozaik

7. 2.1951 * Miroslav Donutil, herec

* 11. 2. 1905 Kopřivnice, BURIAN Zdeněk
– český malíř a ilustrátor

Jeho nejsilnější stránkou byly portréty
a zejména knižní ilustrace dobrodružných
děl, svými nedostižnými ilustracemi vyba-
vil desítky knih Karla Maye, Julese Verna
a později i E. Štorcha. Od 30. let se datovala
jeho spolupráce s paleontologem J. Augus-
tou (později i s Vratislavem Mazákem a dal-
šími odborníky) a začaly se rodit jeho re-
konstrukce života v pravěku. Od roku 1947
byl Burian členem Sdružení výtvarníků
Purkyně. Ačkoliv mu pro malou „angažo-
vanost“ nebyl udělen titul národního
umělce, jeho ilustrace si zamilovalo několik
generací, kterým bez nadsázky odkryl svět
dávné minulosti naší země. 

* 14. 2. 1919 Miroslav Zikmund, cestova-
tel a spisovatel

* 19. 2. 1473 Mikoláš Koperník, polský
astronom, matematik a lékař

* 20. 2. 1869 Lysá nad Labem,
JEDLIČKA Rudolf – český lékař, chi-
rurg, rentgenolog a radiolog, iniciátor
a mecenáš řady sociálně zdravotních ini-
ciativ

Byl mistrným diagnostikem, brzy po
objevu Roentgenových paprsků (listopad
1895), prosadil operaci provedenou na zá-
kladě diagnostiky rentgenem. Rentgenolo-
gii prosazoval nejenom jako diagnostický
prostředek, ale také jako doplněk léčby
zhoubných nádorů. Významné byly jeho
snahy humanitní a sociálně lékařské. Roku
1905 byl z jeho iniciativy založen při
Spolku českých lékařů Spolek pro zkou-
mání a potírání zhoubných nádorů v Če-
chách s bioptickou stanicí, experimentál-
ním oddělením a dispenzářem, v němž byli
chudí pacienti ošetřováni bezplatně. Roku
1913 založil v Praze ústav pro tělesně posti-
žené děti, na jeho počest nazvaným Jedlič-
kovým ústavem. Byl veden myšlenkou dát
handicapovaným dětem možnost odbor-
ného léčení a odborné výchovy k pokud
možno samostatnému a plnohodnotnému
životu.

† 21. 2.1902 Emil Holub, český cestovatel

* 24. 2. 1912 Petrohrad na Plzeňsku,
TRNKA Jiří – český výtvarník a režisér
animovaných filmů, ilustrátor, malíř
a sochař. Je spolu s H. Týrlovou a K. Ze-
manem tvůrce českého animovaného filmu.
Jeho přínos spočívá v osvobození českého
i světového kresleného a loutkového filmu
z amerického vlivu a v prosazení velké vý-
tvarné náročnosti a v poetickém ladění.
Záběr jeho díla je široký, proto alespoň jme-
nujme filmy: Shakespearův Sen noci svato-
janské, Císařův slavík, Bajaja, filmy
O zlaté rybce, Osudy dobrého vojáka

Švejka, Dva mrazíci a Fimfárum které ko-
mentářem doprovodil J. Werich, Staré po-
věsti české, které skvěle namluvili Z. Štěpá-
nek, K. Höger, V. Vydra, R. Nasková, dále
Karafiátovi Broučci, film Zahrada, Vášeň,
Ruka a Kybernetická babička… Věnoval se
knižní ilustraci: Pohádky tisíce a jedné
noci, Andersenovy Pohádky, Pohádky bra-
tří Grimmů, Staré pověsti české, Hrubínův
Špalíček… Scénické tvorbě: pro ND vytvo-
řil scénu Smetanovy Libuše, Shakespeare-
ova Zimní pohádka a další inscenace, Plau-
tus – Lišák Pseudolus, Klicpera – Zlý jelen,
pro Osvobozené divadlo Nebe na zemi.
V roce 1945 spolu s mladými výtvarníky
založil studio kresleného filmu Bratři
v triku. Je autorem řady loutek, např. Hur-
vínka, Máničky a Žerýka. Stal se nositelem
asi 50 ocenění z výstav, soutěží a filmových
i výtvarných přehlídek. Podílel se na pří-
pravě české expozice Expo 58 v Bruselu.
V roce 1967 byl jmenován profesorem Vy-
soké školy uměleckoprůmyslové, ale
nemoc mu ztěžovala a nakonec i znemož-
nila uměleckou práci.

* 26. 2. 1878 Praha, DESTINOVÁ (Kitt-
lová) Ema – česká pěvkyně. Fascinujícím
hlasem si podmanila celý svět s výjimkou
rodné Prahy, kde se pro ni v Národním di-
vadle nenašlo trvalé místo. Přesto tu však
během 23 let (1901-24) vystoupila celkem
86krát, a to v šestnácti úlohách. Zpívala
v newyorské Metropolitní opeře (spolu
s Enrikem Carusem) a hostovala na nej-
přednějších světových scénách. Na počátku
1. světové války přijela domů, ale pro do-
dnes ne zcela vyjasněnou špionážní aféru
byla internována na zámečku ve Stráži nad
Nežárkou. V posledním válečném roce se
vrátila na jeviště – za bouřlivých ovací zpí-
vala slavné árie, přepásána červenobílou
stuhou, své koncerty jako národní manifest
vždy končila zpěvem písně Kde domov můj.
„Nejstrašnější je vidět starou ženu na je-
višti,“ říkávala a proto brzy po válce odešla
do ústraní. Na vyšehradském Slavíně se už
pro ni ale místo našlo. 

sestaveno na základě encyklopedie
Kdo je kdo

Jan Werich

Prodejna 
k pronájmu 

v Sedlci č. 162 na náměstí
(bývalá drogerie vedle fary)

63 m2 + sociální zařízení.

Tel. 603 109 158
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kách, 8.Zbyněk Sova 2 góly, 9.-10.Tomáš
Pištěk a Antonín Šetina po 1 góle.

B mužstvo, které vede Jan Špaček
s Mírou Jelenem a vedoucím mužstva Libo-
rem Vyskočilem je zatím po podzimu
sedmé ve IV.třídě okresu a ze 12 zápasů 5
vyhrálo, 1x remizovalo a 6x prohrálo při
skóre 36:29 získalo 16 bodů. V B mužstvu
se postupně vystřídali i hráči z A mužstva
a dorostenci, kteří při menším počtu hráčů
v kádru béčka museli vypomáhat. Střelci
branek B mužstva:1.Miroslav Tvrdý 7
branek, 2.Jiří Soukup 6 branek, 3.Pavel
Müller 4 góly, 4.-5.Jiří Fára a Karel
Mára po 3 gólech, 6.-8.Lukáš Tvrdý, Jan
Špaček a Petr Bouška po 2 gólech a dále
po jedné brance dali Martin Konopiský,
Petr Bechyně, Antonín Šetina, Petr Ná-
dvorník, Zdeněk Pištěk ml., Jaroslav No-
votný a Jakub Starý. 

A mužstvo na podzim převzal od Josefa
Nádvorníka a Mirka Jelena trenér Jan Vod-
ňanský a asistent Josef Ryšavý, vedoucí
mužstva je nadále Vladimír Kohout (sekre-
tář oddílu). Ze třinácti odehraných utkání
áčko 8x vyhrálo 3x remizovalo a 2x pro-
hrálo. S 27 body při skóre 32 : 15 je zatím
na druhém místě o tři body za vedoucími
Maršovicemi. O 32 gólů vstřelených se za-
sloužili tito střelci: 1.Bechyně 8 branek,
2.Tomáš Davídek 7 gólů, 3.Petr Nádvor-
ník 4 branky, 4.-7. Petr Bouška, Pavel
Müller, Petr Polidar, Karel Mára všichni
po 2 brankách 8.-11. po jednom gólu dali
Michal Dohnal, Jiří Drahota, Jaroslav
Novotný, Jan Lukáš a jeden gól byl
vlastní. Doufáme, že se naše A mužstvo na
jaře pokusí získat to kýžené první postu-
pové místo.

Kromě mužstev, která hrají pravidelně
soutěže, máme ještě mužstvo internacio-
nálů, které je také aktivně zapojeno do dění
v oddílu. Hraje převážně smluvní přátelská
utkání a velmi dobře reprezentuje náš oddíl
kopané. V roce 2005 sehrálo mužstvo In-
terklubu celkem 8 zápasů z toho 3x vyhrálo,
1x remizovalo a 4x prohrálo při aktivním
skóre 20 : 19. Dále se umístilo na turnaji ve
Zličíně na druhém místě, když hrálo ve fi-
nále s internacionáli s pražského Podolí 0:1.
Na tomto turnaji hrálo celkem osm mužstev
(Podolí, „Fic“ team, Chotoviny, Úvaly, Zli-
čín, Benešov, Horoměřice a náš Interklub).
Děkujeme tedy našim nejstarším fotbalis-
tům za dobrou reprezentaci. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat
všem příznivcům a sponzorům oddílu za
přízeň, všem hráčům za výkony, trenérům
i funkcionářům za práci pro oddíl a také ro-
dičům žáků, kteří se podílejí na financování
dopravy žáků a přejeme všem hodně zdraví
a hodně úspěchů v roce 2006. 

Vladimír Kohout
sekretář oddílu

PODZIM 2005 
Podzimní část sezony 2005-2006 začala

21. srpna 2005.
Naší nejmenší – minipřípravka (6-7 let)

trénuje pod vedením Jaroslava Krejčího
a Karla Hokeho a zatím nehraje žádnou
soutěž, ale seznamuje se postupně se zá-
kladními pravidly a taji fotbalové abecedy
a postupně přechází do kategorie přípravky. 

Naše družstvo přípravky začalo hrát na
podzim 3.9. a sehrálo v okresní soutěži za
podzim 10 zápasů, ve kterých 4x vyhrálo,
3x remizovalo a 3x prohrálo. Získalo cel-
kem 15 bodů při skóre 38:23 a je po pod-
zimu na 6.místě tabulky. Přípravku vedou
Martin Hájek a Tomáš Seidel. 

Mladší žáci pod vedením Josefa Pe-
routky, Jaroslava Mušky a Karla Pištěka se-
hráli na podzim v krajské soutěži 13 zápasů
a z toho 5x vyhráli, 2x remizovali a 6x pro-
hráli. Získali tedy 17 bodů při skóre 21:19
a jsou po podzimní části zatím na 11.místě
tabulky. A ještě střelci branek mladších
žáků za podzim: 1. Tomáš Kotva 6 bra-
nek, 2.-3. Jana Sedláčková a Tomáš Piš-
těk po 3 gólech, 4.-5. Michal Stránský
a Ondřej Tomek po 2 gólech a po jedné
brance dali – Jan Hudák, Pavel Novotný,
Jaroslav Kabíček a Michal Zrůbek
a jeden gól byl vlastní. 

Starší žáci v krajské I.A třídě jsou na
tom podstatně lépe, když ze 13ti zápasů 10x
vyhráli, 1x remizovali a 2x prohráli a se zis-
kem 31 bodů při skóre 45:16 vedou po pod-
zimní části tabulku o 4 body před druhým
Týncem. Je to tedy za podzim naše nejús-
pěšnější mužstvo, a přejeme jim všem, aby
v těchto výkonech na jaře pokračovali.
Starší žáky nyní vedou trenéři Josef Ná-
dvorník a Jiří Spálenka. Střelci gólů za pod-
zim: 1.František Trpka 18 gólů, 2.Roman
Kabíček 14 branek, 3.Lukáš Dvořák 4
góly, 4.-5. Jan Muška a Lukáš Šustr po 3
brankách, 6.David Kotva 2 góly a 7.Mi-
chal Tvrdý 1 gól.

Naši dorostenci po velmi úspěšné mi-
nulé sezoně, kdy skončili třetí, si na podzim
vedou takto: Ze 13 sehraných zápasů 7x vy-
hráli 4x remizovali a 2x prohráli. Získali
tedy 25 bodů při skóre 41:25 a jsou zatím na
5. místě tabulky krajské I.A třídy. Na pod-
zim převzal dorostence od trenéra Jana
Vodňanského trenér Zdeněk Petr (dříve
vedl starší žáky) a pomáhá mu asistent Jan
Milota. Střelci gólů u dorostu za podzim:
1.Michal Pištěk 9 branek, 2.Pavel Kob-
liha 8 gólů, 3.Karel Mára 6 gólů, 4.Jan
Trnobranský 5 gólů, 5.-7.Jiří Drahota,
Filip Král a Zdeněk Petr ml. po 3 bran-

Z oddílu kopané Sokola Sedlec-Prčice

Stojící zleva: Michal Zrůbek, Jaroslav Pištěk, Jaroslav Kabíček,Tomáš Pištěk, 
Radek Seidel, trenér Karel Pištěk (chybí trenéři Josef Peroutka a Jaroslav Muška).
Sedící zleva: Jakub Pištěk,Tomáš Kotva,Lukáš Neužil, Jana Sedláčková, Michal Stránský. 
Vpředu: brankář Michal Chocholoušek.
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Jetřichovičtí Žabáci na stupních vítězů běžeckého poháru

Ve chvílích, kdy budete číst tyto řádky,
budou mít běžci za sebou další dva závody
na přelomu ledna a února, takže do konce
třináctidílného seriálu budou zbývat ještě
tři běhy. Po osmém závodě figurují v prů-
běžném pořadí poháru v kategorii žáků ve
věku 10-14 let na 3.–4. místě Zdeněk Sery-
nek a Tomáš Cvoreň, mezi dorostenci je
Michal Cvoreň čtvrtý, o jedno místo před
Zdenkem Maturou – ve všech případech jde
o chlapce z DDŠ Jetřichovice, sedlecký Jan
Muška je mezi kluky mladšími osmnácti let
sedmý. 

Tři bronzy Michala Cvoreně
Těžkou pozici má v kategorii M18 nej-

úspěšnější z reprezentantů Sedlecka. Musí
měřit své síly s tak kvalitními soupeři, ja-
kými jsou např. svěřenec Jarmily Krato-
chvílové Lukáš Strnad z AC Čáslav ne-
dávno čtvrtý na krosovém M-ČR či Micha-
lův kolega v barvách týmu DA-BA Asokno
Red Devil Jaroslav Hrdinka, mistr ČR
v cyklistice z roku 2005. Přitom tito dva
sportovci – o tři roky starší než Cvoreň –
mají za sebou již několik let odborně řízené
přípravy, zatímco mladý člen Společného
sportovního kroužku PVSK DA-BA a ZŠ
Sedlec-Prčice začal s pravidelným trénin-
kem teprve loni na podzim. Přesto dokázal
ve Vrchotových Janovicích, Voticích
a Sedlci doběhnout na třetím místě. Na
stejné pozici dorazil na obrátku také v Byst-
řici, ale poté – při cestě z kopce – podlehl
tento běžec malé postavy soupeřům s mno-
hem delším krokem a obsadil místo páté. 

Další úspěchy mladých členů týmu
DA-BA

Druhý z jetřichovických dorostenců,
Zdenek Matura, si vedl úspěšně ve Vrcho-
tových Janovicích, kde skončil pátý, ale
další závody musel ze zdravotních důvodů
vynechat. Jeho výsledkový výpadek však
týmu DA-BA výborně vynahradil v katego-
rii žáků mladší z Cvoreňů, dvanáctiletý
Tomáš. Ten skončil v Janovicích čtvrtý, ve
Voticích obsadil páté místo, na domácí trati
doběhl těsně čtvrtý a své úsilí o pozici na
stupních vítězů mezi chlapci ve věku 10-14
let úspěšně završil v Bystřici, kde byl třetí.

Zřejmě největším běžeckým talentem
v barvách týmu DA-BA Asokno Red Devil
je Zdeněk Serynek, který své desáté naroze-
niny oslaví v poslední březnový den. Neo-
hroženě se pouští do soubojů se soupeři až
o čtyři roky staršími a jen málokterý z nich
jej dokáže porazit. Však také v uplynulých
dvou měsících stál dvakrát na druhém a jed-
nou na třetím místě při hodnocení kategorie

Pěkné výsledky Josefa Slabého a Stani-
slava Rataje

Jak si vedli tito reprezentanti našeho
dvojměstí na domácích silnicích, to už víte.
Dařilo se jim ovšem i v dalších závodech na
přelomu let 2005 a 2006. Ve Vrchotových
Janovicích doběhl Slabý na 6. místě v elitní
kategorii mužů a Rataj byl třetí ve veterá-
nech. V předvánočních Voticích zůstali oba
jen těsně pod stupni vítězů a v Bystřici
skončil uprostřed ledna mladší z nich osmý,
zatímco starší si zopakoval výsledek ze
Sedlce, byl pátý. 

Jan Brambora
foto Ivana Hrdinková 

V období od počátku prosince 2005 do 15. ledna letošního roku byla v programu
Poháru Asokno, jehož pořadatelem je Povltavský sportovní klub DA-BA, čtyři bě-
žecká klání, v nichž si výborně vedli také reprezentanti našeho regionu. Nejlépe
z nich se dařilo mladým členům týmu DA-BA Asokno Red Devil, kteří v dětských ka-
tegoriích a mezi žáky či dorostenci stáli celkem desetkrát na stupních vítězů. 

žáků. Jen ve Voticích, kde neměl dobré boty
na čerstvý sníh, se mu moc nedařilo a skon-
čil šestý. Jeho sedmiletý bratr Jan jde
zdárně ve Zdeňkových stopách, když své tři
starty v prosincových a lednových bě-
zích Poháru Asokno proměnil ve tři prven-
ství v kategorii D09. 

Vítěz z Prčice vyhrál i v Sedlci
Do roku 2006 vstoupil zimní běžecký

seriál ve východní části našeho dvojměstí
v neděli 8. ledna, kdy byl na programu
sedmý z jeho třinácti závodů, Velká cena
Bohemia Electric. Své kvality v ní potvrdil
Pavel Slepička, vítěz listopadového pohá-
rového běhu kolem Prčice. Ten ve velmi
kvalitní konkurenci dokázal za podpory
svého kolegy z Maraton Klubu Žebrák
uniknout ve stoupání na Matějov takřka
všem soupeřům a při návratu ke školce pak
utekl i Ivanu Rabochovi. Cílem proběhl
v novém tra:ovém rekordu, který má hod-
notu 28:29 min. Výborně si vedl také jeden
z trenérů Společného sportovního kroužku
PVSK DA-BA a sedlecké základní školy,
Petr Bartoš, který skončil pátý (+ 3:34 min).
Sedmé místo patřilo nejlepšímu sedlec-
kému muži, Josefu Slabému, který na zdo-
lání těžkých 8.100 metrů potřeboval o šest
minut a 44 sekund více času než Slepička.
V kategorii veteránů, která absolvovala tra:
dlouhou 5,4 km doběhl Stanislav Rataj
(Sokol Sedlec-Prčice) pátý.

Výborně si vedli sourozenci Ondřej
a Jan Ratajovi v rámcových závodech dětí –
vyhráli kategorie do šesti a devíti let, když
mezi těmi mladšími doběhl druhý další pr-
čický člen týmu DA-BA, Petr Kubát.

Stupně vítězů v kategorii žáků patřily po
osmém závodě Poháru Asokno v Bystřici jen
členům týmu DA-BA Asokno Red Devil. Vyhrál
votický Jaroslav Vyhnal před dvěma chlapci
z DDŠ Jetřichovice, Zdeňkem Serynkem a To-
mášem Cvoreněm.

Lidové pranostiky na únor:
2. 2. Na Hromnice chumelice, netrvá

pak zima více. 
Přejdou Hromnice – je konec
sanice. 
Na Hromnice jasná noc, bude
mrazů ještě moc.

3. 2. Na svatého Blažeje slunce ještě
nehřeje.

5. 2. Svatá Agáta na sníh bohatá.
6. 2. Na svatou Dorotu odme: sníh od

plotu.
13. 2. O svatém Řehoři mrazy přituhnou

a vše umoří.
14. 2. Svatý Valentínek – jara tatínek.
22. 2 Když mrzne na svatého Petra

nastolení, bude mrznout čtyřicet
dní bez prodlení.

24. 2. Svatý Matěj zimu tratí, když ne-
tratí, obohatí.
Na svatého Matěje, do závěje na-
leje.

• Únor mírný ve své moci, zato v březnu
mrzne v noci.

• Únor bílý pole sílí.
• Masopust na slunci – pomlázka u kamen.
• Dlouhý masopust, krátká zima.
• V únoru kočka na slunci, v červnu pod

kamny.
• Když únor vodu spustí, březen ji na led

zhustí.
• Co si únor zazelená, březen si to hájí; co si

duben zazelená, květen mu to spálí.
–r–
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Plesová sezóna v hostinci „Na Františku“
– Vrchotice:
10. 2. Maškarní zač. 20 h
11. 2. Maškarní průvod

Hospoda u Škrpálu Prčice:
25. 2. Maškarní ples SDH Prčice 

hraje HošnaBand zač. 19 h
26. 2. Dětský karneval zač. 13 h
28. 2. úterý – Masopustní posezení 

při harmonice
3. 3. Ples sportovců – dorostenců

KD Přestavlky:
24. 2. SDH Přestavlky

Vysoký Chlumec:
28. 2. Masopust ve skanzenu 

Vysoký Chlumec, 
pořadatel: Hornické 
muzeum Příbram zač. 14 h

Praha – holešovické Výstaviště:
25.2. až do dubna otevírá své brány slavná

Matějská pouX.

UŽ JSTE NAPSALI HUBATÉ ČERNOŠCE? E-MAIL JE HUBATACERNOSKA@CENTRUM.CZ!

Kde se tančí, kde to žije?

Kino Sedlec-Prčice se po delší 
zimní přestávce opět těší na vaši

návštěvu!

Výstava na Informačním centru 
Sedlec-Prčice

Máte rádi historii? Probíráte se rádi
starými věcmi, které by toho mohly

hodně vyprávět?  Líbí se Vám krásné
oblečení? Tak právě pro Vás jsme 

připravili výstavu 

Móda, kanýry, 
extravagance 

aneb Móda 
v proměnách času.
Ve dnech 13. 2. až 31. 3. můžete shléd-
nout ošacení dámské, pánské i dětské a
módní doplňky více jak 100 let staré. Vý-
stava je doplněna dobovými fotografiemi
a vysvětlujícími popisky. Vystavené expo-
náty jsou majetkem soukromých osob
z našeho kraje a za jejich zapůjčení velice
děkujeme. A.V.

Upozorňujeme

všechny, kdo 

mají zájem 

přispět do sbírky

„Pomozte dětem“,

že sběrná kasička 

je umístěna 

i v Infocentru 

Sedlec-Prčice.
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Důležitá telefonní čísla

• Hasiči .................................................................................... 150

místní pohotovost 602 666 150

• Lékařská záchranná služba................................................ 155

• Policie ČR ............................................................................. 158

Obvodní odděl. Votice ........................................... 317 812 275

• Univerzální – Pro hlášení nehod všeho druhu................... 112

• Středočeská energetická – pohotovost ............ 800 178 634

• Středočeská plynárenská – pohotovost ............ 317 814 513

• Centrální ohlašovna poruch – plyn ................................. 1239

• Služby s.r.o. ..................................317 834 514, 731 406 450

• Zeos – vodovod ....................... (Po-Pá 6-15 hod) 317 834 320 

mobil: 603 812 698

• Veterinář – MVDr. Šonka ............ 317 834 422, 603 817 898
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SDH Kvasejovice velmi
děkuje všem firmám 

i soukromníkům, 
kteří přispěli svými 

sponzorskými 
dary na náš ples, 

konaný dne 7. 1. 2006.

Dne 6. února uplynul 1 rok, 

co nás navždy opustil

náš drahý manžel, tatínek, 

dědeček a pradědeček

pan 

Jiří Kortánek 

z Veletína.

Kdo jste ho znali a měli rádi,

vzpomeňte s námi.

Stále vzpomíná manželka 

a dcery s rodinami.

Kam na výstavu?
Praha – Obrazárna Pražského hradu –
Výstava české gotiky
16. 2. – 21. 5. 2006 – Karel IV. – císař

z Boží milosti/Kultura a umění za vlády
posledních Lucemburků 1347 – 1437 –
výstava, která se přestěhovala z Metro-
politního muzea v New Yorku, je zcela
mimořádným souborem uměleckých
děl nedozírné ceny a patří zcela jistě
mezi nejvýznamnější výstavní projekty
tohoto desetiletí. IC doporučuje.

Praha – Dům U bílého jednorožce
do 30. června 2006 – Best of Jan Saudek –

retrospektivní výstava, zahrnující 50 let
Janovy fotografické tvorby, je unikátní
rozsahem i výběrem vystavených děl,
nebo: předvádí přes 150 fotografií, a to
i velkoformátových či dosud nepubliko-
vaných. 

Praha – holešovické Výstaviště
23. 2. – 26. 2. – HOLIDAY WORLD 15.

středoevropský veletrh cestovního
ruchu

– REGION WORLD souhrnná prezen-
tace turistické nabídky regionů ČR

9. 3. – 12. 3. – MOTOCYKL 10. meziná-
rodní přehlídka motocyklů a doplňků

Výstaviště Flora Olomouc
9. 3. – 11. 3. 2006 – LIBRI – KNIŽNÍ

OLOMOUC – knižní veletrh a literární
festival
– FOR MODEL – prodejní výstava mo-
delů a sběratelství

Výstaviště České Budějovice
4. 3. – Speciální výstava psů – 11. ročník Ji-

hočeské výstavy psů

Sedlčany KDJS
15. 2. – 16. 3. – Marie Krůtová – výstava

obrazů naivní malířky

IC Sedlec-Prčice
13. 2. – 31. 3. 2006 – Móda, kanýry

a extravagance a neb oblečení v pro-
měnách času – Jak šlo oblékání
s dobou? Vystavené exponáty ze sbírek
soukromých osob doplněny dobovými
fotografiemi.

Dne 4. 2. 2006

manželé Dvořákovi 

z Myslkova 

oslavili 50 let 

společného života.

Pevné zdraví hodně štěstí
a pohody do dalších let
přejí dcery s rodinami

Citát na tento měsíc:
Stále si stěžujeme, že máme málo času, ale žijeme tak, jako bychom ho měli nazbyt. 

(Konficius)


